

La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACIÓN

FRANQUEO
CONCERTADO

Año VI.—Núm. 1.528

Apartado de Correos núm. 29

Miércoles, 14 de Marzo de 1928

Redacción y Admón. Gil de Jaz, 3-OVIEDO

Precio: 10 cts.

LA SITUACION POLITICA

El conde de la Mortera desea explicar una interpelación sobre la reforma del Reglamento de la Asamblea, que estima necesaria para su eficacia

PARA SUSTITUIR DOS TABORES

Los Gobiernos español y francés se pondrán de acuerdo con el Gabinete belga para sustituir los dos tabores de policía de Tánger que están mandados por un oficial belga y otro español.

Mañana se reunirán en el Ministerio de la Guerra el marqués de Estella, el general Jordana y Aguirre Carcer, para cambiar impresiones acerca de las instrucciones que el último llevará a la Conferencia que ha de celebrarse en París.

Probablemente el día 20 embarcarán en París las conferencias de Inglaterra, Italia, Francia y España, para tratar de este asunto, pues se sabe que tanto Italia como Inglaterra han aceptado la invitación que las otras naciones les han hecho, para tomar parte en este cambio de impresiones.

Representarán a las naciones referidas los representantes correspondientes de las embajadas y monsieur Briand.

El señor Aguirre Carcer, que acompañará a nuestro embajador en París, señor Quiñones de León, saldrá mañana con dirección a París.

LA INTERPELACION DEL SEÑOR MAURA

El Gobierno no ha resuelto aún sobre la interpelación que desea explicar el conde de la Mortera, respecto a la reforma del Reglamento.

A juicio del señor Maura, en las sesiones plenarias, en la forma actual, no puede realizarse labor útil dentro de la Asamblea.

A este convencimiento obedece su ausencia de los plenos, notada en los que se celebraron en el pasado mes de Febrero.

EL PROYECTO DE OBRAS DE MARRUECOS

El proyecto de obras públicas convenido por el marqués de Estella, Sanjurjo y Jordana, para realizar en nuestra zona del Protectorado, no ha sufrido variación alguna, estando terminadas unas y en ejecución otras que tienen créditos extraordinarios concedidos al Magisterio, exigiendo la pacificación total del territorio la realización de otras carreteras, servicio de aguas, etc.

En la actualidad los impuestos en vigor son cobrados por el Magisterio con mayor regularidad y esto le permite contar con recursos propios.

Es probable se concierte un empréstito, cuyo producto se destinara a la realización de obras públicas.

La primera obra importante que se acometerá con gran actividad será la construcción de la gran carretera de Ceuta con Melilla.

FIRMA REGIA

Esta mañana se ha facilitado copia de los siguientes decretos firmados por el Rey:

Gracia y Justicia.—Promoviendo a la categoría de magistrado de ascenso a don Eugenio Izaguirre.

Nombrando magistrado de la Audiencia de Pamplona a don Arcadio Corral.

Nombrando magistrado de la Audiencia de Cáceres a don Ruiz Rodríguez.

Promoviendo a magistrado y destinándole a la Audiencia de Jaén, a don Antonio Pereiro.

Nombrando canónigo de Orense a don Antonio Iglesia, primer lugar designado por el Tribunal de oposiciones.

Hacienda.—Autorizando la continuación de las obras de reconstrucción de la Aduana de Irún.

Aprobando el Reglamento propuesto para la oposición a ingreso en el cuerpo auxiliar.

Nombrando jefe de Administración de tercera clase al delegado de

Hacienda de Málaga, don José Aparici.

Nombrando jefe de Administración de tercera clase al de Córdoba don Laureano Canreal.

Nombrando jefe de Administración de tercera clase al de Jaén don Severino Bernádez.

UN APLAZAMIENTO

La conferencia económica hispano-portuguesa, que debía comenzar en Lisboa el día 15 del mes actual, ha sido aplazada hasta el día 29, para dar lugar a que se celebren las elecciones presidenciales de la República portuguesa.

EL REGRESO DE MARTINEZ ANIDO

A las ocho y media de la mañana salió en avión de Zaragoza el ministro de la Gobernación y a las diez llegaba al Aeródromo de Cuatro Vientos.

Hicieron el viaje con el ministro, su hija política y una hermana de ésta, su ayudante Valero, un ingeniero de la Compañía aérea, dos periodistas y el piloto.

LA REUNION DE SECCIONES

La sección séptima de la Asamblea (régimen de la propiedad) se reunió para continuar el estudio del dictamen elaborado por la ponencia acerca del proyecto de aprovechamiento de aguas subterráneas.

Los ponentes dieron cuenta a los reunidos de una entrevista que han celebrado con el ministro de Fomento en relación con este dictamen, que es probable se ultime inmediatamente para discutirlo en las sesiones plenarias.

La sección de leyes constituyentes se reunió bajo la presidencia de Yanguas.

Asistieron a la reunión todos los vocales.

Para continuar sus trabajos se reunieron también las secciones de Codificación, producción y comercio y revisión de créditos.

PARA UN CONGRESO

Hoy han salido para Cuba los señores Bárcena y López Oliván, que representarán a España en el Congreso de emigración que se celebrará en la Habana.

LOS NUEVOS CONSEJEROS DE ESTADO

Hoy han tenido lugar en el Consejo de Estado el acto de juramento de los nuevos consejeros señores Argente, Yanguas, Patriarca de las Indias, Pita y Largo Caballero.

El ministro de Gracia y Justicia, después del juramento, pronunció un breve discurso, saludando a los consejeros.

Terminado el acto de la posesión, se reunió el pleno del Consejo para despachar varios asuntos.

CONFERENCIA APLAZADA

Ha sido aplazada la conferencia de París que para tratar de la cuestión de Tánger se reuniría el día 15. Tendrá lugar el día 20.

Los delegados españoles saldrán el viernes para la capital de Francia.

RECEPCION DIPLOMATICA

En el Hotel Ritz se ha celebrado la recepción organizada para que fueran presentados al nuevo embajador de la Argentina y su esposa las autoridades, altas personalidades, elemento oficial y cuerpo diplomático acreditado en Madrid.

El acto resultó muy brillante.

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO EN BARCELONA

En una nota oficiosa explica los términos de su discurso del domingo y habla de la Constitución del 76, cuyo articulado califica de anodino

LA MAÑANA DEL PRESIDENTE

Barcelona.—El marqués de Estella permaneció durante toda la mañana en Capitanía, despachando asuntos de la Presidencia y del ministerio de Estado.

A las once recibió la visita del Comité nacional para la Olimpiada, a quien el presidente dijo que España estará dignamente representada en Amsterdam.

Más tarde recibió la visita del presidente de la Audiencia de Barcelona y la de los periodistas, a los que confirmó que por la tarde facilitaría una nota oficiosa.

Por último almorzó el marqués de Estella con el gobernador civil y autoridades.

EN LA ESCUELA DE AGRICULTURA

Barcelona.—El señor Callejo estuvo esta mañana en la Escuela de Agricultura.

El señor Aunós recibió varias visitas.

NUEVAS VISITAS

El general Primo de Rivera hizo diversas visitas de despedida, entre ellas una a casa del fabricante señor Girona, que se encuentra enfermo.

EL MINISTRO DE INSTRUCCION

El señor Callejo visitó varias instituciones oficiales y dijo que se encontraba muy agradecido de las atenciones de que había sido objeto en la Universidad.

VISITAS AL PRESIDENTE

Entre las visitas que recibió esta mañana el presidente del Consejo figuraba la de una comisión de obreros y pequeños industriales de car-

nicería, afectados por las nuevas ordenanzas que han de comenzar a regir en primero de Abril próximo.

La comisión le expuso la difícil situación en que a causa de esa disposición quedarán de seguir imperando el criterio de una aplicación absoluta.

Los comisionados dejaron al ayudante del presidente una solicitud, que será sometida a estudio del general Primo de Rivera para su resolución.

UNA INTERESANTE NOTA OFICIOSA

Barcelona.—En Capitanía general se facilitó a última hora de la tarde una extensa nota oficiosa del general Primo de Rivera, en la cual éste da en su primera parte cuenta de su estancia en Barcelona, teniendo elogios para la ciudad y para sus diversas manifestaciones de la vida pública.

En dicha nota explica después sus palabras del Teatro Olímpico.

Trata de la Unión Patriótica y dice que en Barcelona cuenta con una pujante organización repleta de entusiasmo, por lo que la felicita.

Afirma que en España no hay que temer perturbaciones de las minorías nacionalistas. Alude a todos aquellos que hablan de la reintegración de la Constitución del 1876, cuyo articulado califica de anodino e incompleto, añadiendo que todos ellos faltan a sus deberes, cual son el de velar por la salud de España. A continuación advierte que todos los españoles, y cuanto más altos mejor, tienen esta obligación, preguntando si el cumplimiento de esa Constitución da lugar a una pasividad cuando se producen sucesos de alto interés nacional.

Esto—añade—sería tanto como si el letrado de "Se prohíbe la entrada" no

En la Academia de Jurisprudencia

Asociación española de Derecho Internacional

Madrid.—En la Academia de Jurisprudencia se ha inaugurado el curso de la Asociación española de Derecho Internacional, disertando el conde de Jimeno sobre el por qué, cómo y cuándo podría acabarse la guerra.

Señaló los peligros de una futura guerra internacional, elogiando el esfuerzo de España en favor de la paz.

Señaló también que el camino eficaz para evitar las guerras es el afecto que debe unir a las naciones.

Aplaudió la vuelta de España a la Sociedad de las Naciones.

Terminó proponiendo se dirigiera un telegrama al presidente del Consejo de la Sociedad de las Naciones, señor Urrutia, para agradecerle las frases que dedicó a España en las últimas sesiones.

Dos accidentes ferroviarios

EN VALENCIA

En Puebla Larga descarriló un tren de mercancías, cayendo fuera de la vía una máquina y catorce vagones, que sufrieron grandes desperfectos.

No ocurrieron desgracias personales.

EN CACERES

En el kilómetro 258 de la línea de Cáceres a Madrid, descarrilaron una máquina y diez vagones de un tren de mercancías, no habiendo desgracias.

En la Puerta del Sol

Choque de automóviles

Madrid.—En la Puerta del Sol el automóvil del presidente del Tribunal Supremo fué alcanzado por otro de servicio público.

El primero sufrió desperfectos. No ocurrieron desgracias personales.

COMENTARIOS DE LA PRENSA

La candidatura de Ramón Pérez de Ayala para la vacante de Vázquez de Mella en la Academia Española

RAMON PEREZ DE AYALA Y LA REAL ACADEMIA

Madrid.—"El Sol", publica el siguiente interesante sueto relacionado con la nueva candidatura de Ramón Pérez de Ayala para la Academia. Lo reproducimos porque hace justicia una vez más a nuestro ilustre paisano y además, porque demuestra la estima que merece a otro no menos ilustre: don Melquíades Alvarez:

"Se sabe ya de manera oficial que los académicos señores Gómez de Baquero, Casares y García de Diego, han presentado la candidatura de don Ramón Pérez de Ayala, para ocupar la vacante que dejó en la Academia Española don Juan Vázquez de Mella.

La idea nació el mismo día en que, por catorce votos contra diez, y estando ausentes los señores Ribera, Martínez Ruiz, Palacio Valdés y otros académicos, que hubieran votado por el ilustre literato español, fué elegido el señor Amezcua. Pero decidieron no dar estado oficial al acuerdo hasta que trascurriera el novenario de la muerte del señor Vázquez de Mella.

Tan excelente efecto ha producido esta decisión entre los elementos intelectuales, que conviene dar a conocer una resolución adoptada por don Melquíades Alvarez, en relación con este acuerdo.

A título de ser don Melquíades Alvarez un brillante orador, principalmente—aparte sus otras cualidades bien probadas y reconocidas—, un grupo de amigos le proponían para ocupar la vacante del señor Vázquez de Mella. Al enterarse el ex-presidente del Congreso de que se había presentado la candidatura del señor Pérez de Ayala, y de que éste estaba conforme con tal resolución, pidió a sus amigos que desistieran de la idea, pues consideraba al ilustre autor de "Tigre Juan" con derecho preferente a ocupar el sillón vacante."

Lo inconveniente de abrir un período constitucional, mi adhesión a las Instituciones fundamentales, a la par que a los principios defendidos por Cánovas del Castillo, en "La Epoca" constan con trayectoria que podrá estimarse equivocada, pero que nadie calificará de ambigua.

Tuvo dos frases Cánovas de aplicación inmutable. Una, la de que él no quería que Alcolea dividiese a los españoles, sino que anhelaba la conciliación; otra frase es la que tan célebre se hizo de que venía a continuar la historia de España.

Con hacer esto en el futuro régimen habría bastante: continuar la historia de España, en el mayor ambiente posible de concordia nacional."

Dice el marqués de Valdeiglesias: "Los periodistas, por razón profesional, vivimos siempre en el escarpate, y esto me excusa de razonar ampliamente mi criterio acerca del futuro régimen. En las columnas de "La Epoca" está expuesto ese criterio con repetición.

Lo inconveniente de abrir un período constitucional, mi adhesión a las Instituciones fundamentales, a la par que a los principios defendidos por Cánovas del Castillo, en "La Epoca" constan con trayectoria que podrá estimarse equivocada, pero que nadie calificará de ambigua.

Tuvo dos frases Cánovas de aplicación inmutable. Una, la de que él no quería que Alcolea dividiese a los españoles, sino que anhelaba la conciliación; otra frase es la que tan célebre se hizo de que venía a continuar la historia de España.

Con hacer esto en el futuro régimen habría bastante: continuar la historia de España, en el mayor ambiente posible de concordia nacional."

LA ENCUESTA DE "A B C"

Hoy concurren a la misma la escritora doña María Martínez Sierra y el marqués de Valdeiglesias.

Dice la primera: "Excelentísimo señor don Torcuato Luca de Tena:

Un crucero argentino

Es esperado en Cartagena

Cartagena.—En breve llegará a este puerto el crucero argentino "Patagonia", para recoger material de reparación destinado a los destroyers que la Argentina adquirió en España.

¡Siempre lo mismo!

«Valencia II» riñe con un chofer

Madrid.—En la Puerta del Sol rieron el torero "Valencia II" y el chofer Joaquín Sánchez.

El segundo salió con varios golpes, teniendo que ser asistido en la Casa de Socorro.

"Valencia" fué detenido.

LOS DEPORTES

EN MADRID

Los atletas para la Olimpiada

Esta tarde se ha celebrado en el Stadium la selección de los atletas madrileños que podrán concurrir a la Olimpiada.

Se realizaron diversos ejercicios. El entrenador nacional, André, ha salido muy bien impresionado de las exhibiciones, creyendo que un fuerte entrenamiento dará resultado para destacar algo notable que podrá poner muy alto el nombre de España.

El crimen de un loco

Apuñala a su esposa y luego se suicida

Villa Sanjurjo.—El estancero Pedro Pérez Guerrero que sufría manía persecutoria, apuñaló ayer a su esposa, causándole heridas gravísimas.

La herida fué trasladada al Hospital y el criminal se dió él mismo una puñalada en el corazón, falleciendo instantáneamente.

Dos niños intoxicados

Cáceres.—En Almorcharín, los niños Pedro y Carlos Barroso de diez y siete años, respectivamente, salieron por el campo y en la dehesa de Valdecarrera, comieron raíces de cicuta, sufriendo a poco tan grave intoxicación, que Carlos falleció, encontrándose el otro muy grave.

Lea usted "La Voz de Asturias"

LOS COMBATES DE BOXEO

Risko vence por puntos a Sharkey

EL PESO DE LOS BOXEADORES

Nueva York.—Ante los representantes de los boxeadores y la Comisión de Boxeo del Estado de Nueva York se ha celebrado el pesaje de los contendientes del combate que se celebrará esta noche.

Sharkey ha pesado 88,400 kilogramos. Risko arrojó un peso de 89,320 kilos.

LAS APUESTAS

Nueva York.—La mayoría de los críticos dan como vencedor a Sharkey. Esta opinión favorable al boxeador de Boston se refleja en las apuestas, que le son favorables en la proporción de tres a una.

INSTRUCCIONES SEVERAS

Nueva York.—Han producido gran sensación las instrucciones dadas por la Comisión de Boxeo a los jueces que intervendrán en el combate. En virtud de ellas, a las tres faltas cometidas por uno de los pugiles será decretada su descalificación.

RISKO, VENCEDOR

Nueva York.—Ha finalizado el combate Sharkey-Risko, con la victoria del último por puntos.

DETALLES DEL COMBATE

Nueva York.—Antes del encuentro Sharkey-Risko se celebró uno entre el peso pesado italiano De Kuth y el negro Ac-Klark, de Tampa. En el tercer asalto, el italiano puso fuera de combate al negro.

El primero en aparecer en el tablado después de esta pelea fue Sharkey recibido con una gran ovación. A los pocos momentos hizo su aparición Risko, acogido con grandes aplausos.

En el primer asalto, Sharkey toma la ofensiva, lanzando un buen directo de derecha a la mandíbula de Risko. Este ataca a los costados de Sharkey y le golpea duro en el estómago. Sharkey contrataca con violencia y bordea en varias ocasiones el golpe bajo. Al final del asalto reacciona Risko con fuertes golpes al cuerpo de su adversario.

En el segundo asalto, Risko se ve forzado a defenderse ante los insistentes ataques de Sharkey que coloca con eficacia su derecha. En el siguiente, Risko golpea a Sharkey en forma terrible y le asesta varios golpes en la región del corazón.

En el cuarto asalto, Risko ataca, pero es alcanzado por una formidable izquierda de Sharkey y pasa por unos momentos de debilidad, de los que se aprovecha su adversario para castigarle.

En el quinto, Risko reacciona y coloca un buen golpe a la mandíbula de Sharkey, e insiste, en el cuerpo a cuerpo, en los golpes a la región del corazón de su adversario. En el sexto asalto, Sharkey comienza con grandes bríos y trata de esquivar las acometidas de Risko. Emplea su izquierda, pero no puede evitar que al final le arrinconen Risko.

El árbitro, en un cuerpo a cuerpo, separa a los contendientes, y Risko se aprovecha para dar un golpe corto que alcanza en un ojo a Sharkey. El público protesta violentamente contra Risko.

El séptimo asalto es igualado, Sharkey da señales en su rostro del castigo recibido. Siguen las protestas del público contra Risko.

En el octavo, Sharkey ataca con decisión, mientras Risko busca obtener ventaja en el cuerpo a cuerpo. En el noveno cambian duros golpes los contendientes y hay un formidable "uppercut" de Sharkey que hace vacilar a Risko; pero éste reacciona y en los últimos momentos del asalto coloca con enorme violencia su derecha, pasando Sharkey por una situación apurada.

En el décimo, Risko y Sharkey se atacan con impetuosidad. La lucha es muy movida.

En el undécimo, Sharkey logra con un buen gancho de derecha abrir una ceja a Risko. La violencia con que se lleva el combate hace prever un "k-o" de uno de los combatientes.

En el duodécimo asalto no hay ventaja manifiesta para ninguno de los contendientes.

El famoso CAFÉ torrefacto

«EL INSUPERABLE» de OSORO, triunfa por su calidad UNICA en cafés torrefactados

los combatientes. Sharkey parece más castigado. En el siguiente asalto, la lucha resulta violenta. El público sigue con creciente interés la pelea, y los partidarios de Sharkey, que se hayan en mayoría, le animan constantemente.

En el décimo cuarto asalto, Risko se muestra superior. Su boxeo es terriblemente eficaz, aunque poco correcto, y parte del público se manifiesta en contra suya. Sharkey busca el golpe decisivo que pueda darle el triunfo, pero no logra acertarlo.

En el último asalto, Sharkey se lanza a un enérgico ataque y logra alcanzar la mandíbula de Risko con un buen golpe; pero éste, dotado de enorme resistencia, contrataca con una formidable derecha que envía a Sharkey contra las cuerdas, donde pasa por momentos difíciles, salvándole el fin de la pelea.

Los jueces se reúnen a deliberar y dan un fallo favorable a Risko por puntos. El público ovaciona a

De la vida periodística

El cese de Leopoldo Berjarano en «El Liberal»

Madrid.—El escritor Leopoldo Berjarano ha dirigido una carta a los periódicos manifestando que no se ha apartado de «El Liberal» por motivos de salud, sino por costar distinto criterio acerca de la disciplina de la dirección de un periódico.

En un Bar

Se ahorcó un dependiente

Madrid.—En un Bar del Paseo de la Florida se ahorcó el dependiente del mismo Jesús Villena Sánchez. Se ignoran las causas.

En un colector

Hallazgo de un cadáver

Madrid.—En un colector que existe en la calle de Méndez Alvaro fue hallado el cadáver de un hombre como de unos 55 años de edad, que se hallaba desfigurado por los efectos del agua.

No ha sido identificado. Parece que se trata de un accidente.

De un error judicial

Declaraciones del doctor Jáuregui

Madrid.—El periódico «Heraldo de Madrid» publica una conversación con el doctor Jáuregui, uno de los procesados por el sumario de Osa de la Vega, que dió origen al error judicial.

Dice que se explica que aparezca en el sumario una certificación firmada por él y su compañero diciendo que los procesados, después de confesar su delito, no presentaban señales de malos tratos, porque por costumbre los médicos firman cuantas diligencias les ponen los secretarios de los Juzgados suponiendo que en ellos no habrá malicia.

En esta ocasión seguramente trataron de preparar la coartada los interesados en el asunto.

Se premia a un recluso

Zaragoza.—El director general de Comunicaciones estuvo hoy en la cárcel a entregar al recluso Laurentino Ruiz el premio de ciento cincuenta pesetas que el Congreso de Ahorro le ha concedido en vista de su buena conducta en la prisión.

EL PRECIO

DE LA

GLORIA

VICTOR M. LAGLEN - EDMUND LOWE - DOLORES DEL RIO. Intérpretes

HOY

Una película épica, en la cual dos hombres de hierro y una mujer sencilla luchan contra el destino camino de la gloria.

HOY ESTRENO EN PRINCIPADO GRAN TEATRO CINEMA

HOY

Siempre rodando por el mundo, siempre en las mismas aventuras y tras del mismo amor, siempre riñendo, más en el campo de batalla, inseparables compañeros y fieles camaradas, con la gloria esa casquivana y esquiva DIOSA, esperándoos el fin de la jornada.

HOY

ESTRENO en "PRINCIPADO"-Gran Teatro Cinema

Risko, encontrando justa la decisión.

NO SE HA CELEBRADO EL COMBATE HILARIO MARTINEZ-JOE GANS

Noticias de última hora dan como seguro que el encuentro Hilario Martínez-Joe Gans no se celebrará hasta esta noche.

UN COMENTARIO DE "EL SOL"

Madrid.—«El Sol» publica el siguiente comentario relativo al anterior combate y razonado con vistas a la actuación de Paulino Uzcudun.

«Risko, vencido por Heeney, se rehabilita y consigue clasificarse en el torneo eliminatorio de Tex Rickard con su triunfo sobre Uzcudun, y logra concertar este encuentro entre Jack Sharkey. He aquí cómo, después de este triunfo de Risko, el boxeador de Cleveland, dos hombres que sirvieron para desprestigiar a Uzcudun, negándosele valía a la victoria en un caso y al combate nulo en el otro, se destacan poco después como dos formidables boxeadores, derrotando a los afamados Sharkey y Delaney. Mientras, Uzcudun tiene que luchar contra los Harry Wills, Godfrey, etc. Y nunca se le ofrece la ocasión del desquite sobre aquel que le venció o le igualó en la pelea. Pero todos estos resultados afirman nuestra fé en Uzcudun, que acabará por abrirse camino hasta Tunney, tarde o temprano».

En Marruecos se espera al embajador francés

Villa Sanjurjo.—Reina gran entusiasmo con motivo de la llegada del embajador de Francia en Madrid, que mañana desembarcará en el vapor «Extremadura», en unión del general Sanjurjo.

Un gran incendio En una casa solariega

Teruel.—Esta madrugada última se declaró un gran incendio en la casa solariega de los condes de Parcent, hoy propiedad del ex diputado albista Angel Garzarán, que habitaba el piso principal con su familia.

E nel segundo piso estaban instaladas las oficinas del ferrocarril de Teruel a Alcañiz.

A las ocho de la mañana se localizó el fuego y poco después se había extinguido.

El incendio adquirió tales proporciones que momentos después comenzaban a tocar todas las campanas de la ciudad, acudiendo el vecindario en tropel a prestar auxilio.

tandamente a abandonar la finca hasta no encontrar a su padre.

Se logró hacerla salir cuando pudo mostrarse a su padre, que medio desnudo se hallaba en la calle.

Las pérdidas son cuantiosas. La finca no estaba asegurada.

En los trabajos de extinción resultó herido el bombero Enrique Villarayo.

Desde Barcelona UNA PENA DE MUERTE

La Sala de la sección cuarta de la Audiencia ha firmado la sentencia de la causa que se vió días pasados contra Pedro y Esteban Bósson, acusados de haber dado muer-

INCIDENTES ENTRE ESTUDIANTES

Barcelona.—Poco después de las nueve de la mañana se produjeron incidentes entre estudiantes de la Escuela Industrial y de la Universidad.

Los estudiantes de la Escuela Industrial llevaban gorritos de papel imitando a los universitarios.

Estos lo interpretaron como una burla, siendo apaleados cuatro estudiantes industriales.

Después salió un grupo de la Escuela Industrial, que se unió a los compañeros de estudios, peleándose con los universitarios.

Parece que en la pelea llevaron la peor parte los de la Universidad.

Advertisement for 'LAS OBRAS MAESTRAS DE LA PANTALLA' featuring Miguel Strogoff and El Correo del Zar. Includes details about the play 'Ivan Mos Joukine' and 'Habanos "ROMEO Y JULIETA"'. Also features an advertisement for 'Pomada CEREO' and 'Tabletas de Aspirina'.

cida por la rotura de la presa del río Santa Clara. El número de muertos pasa de quinientos. Numerosas brigadas de obreros se dedican activamente a reparar los daños del dique. Los obreros que trabajan por el hundimiento de las casas aplastadas por la montaña Monserrat van provistos de caretas contra los gases que despiden los cadáveres sepultados. Se calcula que el número de muertos se eleva a 200. UN FENOMENO Ciudad Real.—En el pueblo de Gudalmes una mujer ha dado a luz un niño sin piernas y sin el brazo derecho. En la mano izquierda solo tiene los dedos índice y anular. El fenómeno goza de perfecta salud.

España en Marruecos

Zona francesa EL EMBAJADOR NORTEAMERICANO

Tánger.—Se anuncia que en plazo breve llegará a esta ciudad el embajador norteamericano en Madrid. Permanecerá aquí varios días y después visitará la zona española.

IRREGULARIDADES EN LA ADUANA

Tánger.—Se sabe que en la Aduana de Casablanca se han descubierto importantes irregularidades.

El descubrimiento se hace ascender a más de medio millón de francos.

Han sido detenidos el Cajero de la Aduana y otras personas.



Reumatismo? Gota? Toma

Tabletas de Aspirina

Este empaque original va provisto de la ficha enmendada y de la inscripción: "Fabricación especial para España." Dete además frías...

Balsamo de Espirosal

y sentirás alivio inmediato.



Zona española EL EMBAJADOR FRANCÉS

Tetuán.—El embajador de Francia, acompañado de su esposa e hija y de los generales Sanjurjo, Goded y Morato, visitó Xauen.

En la entrada de la vieja ciudad esperaba el coronel Capaz.

En la Plaza de España estaba formada una columna para rendir honores.

EN LA AUDIENCIA PROVINCIAL

Los músicos toman la camioneta, vuelca esta y resultan heridos, falleciendo uno al siguiente día

UN NOMBRAMIENTO

Ha sido nombrado Secretario del Juzgado de primera instancia de Castropol don Eugenio Rodríguez Casas, que ocupaba igual cargo en el de Ribadeo.

HURTO O HALLAZGO?

La Guardia civil detuvo el 14 de Marzo del pasado año al joven Salvador David Ortiz Junco. Montador en una bici, iba camino de Ribadesella. Aquel muchacho les infundió sospechas y le hicieron detener la marcha. Al interrogarle, les dijo que la máquina la había cogido a la puerta de una expendeduría de tabacos, en Colunga. Y esto mismo lo ha repetido ante el Juez municipal de Colunga y ante el Juez de instrucción de Cangas de Onís, quien ya le instruyó otro sumario por hurto de otra bicicleta.

Decía ayer que si había declarado lo que declaró fué por miedo a sus padres; la bicicleta la compró en quince duros a un sujeto al que no conoce... y como esa suma la cogiera en casa... ¡vaya!

El propietario de la máquina no reclamó en ningún momento, circunstancia que aprovecha el abogado defensor don Ramón Bancos para sostener que se trata de un hallazgo, no de un hurto.

El Fiscal solo interesa se imponga al procesado la multa de 125 pesetas, toda vez es mayor de diecisiete años y menor de dieciséis.

HOMICIDIO POR IMPRUDENCIA

Ante la misma Sala primera compareció ayer Manuel Fernández, procesado por el Juzgado de Belmonte.

El hecho es muy sencillo. Lo relatan así el procesado y los testigos presenciales.

Manuel, con una camioneta hace a diario el recorrido entre Tineo y Salas, a fin de expender el pan que su padre fabrica.

El 29 de Mayo del pasado año, se celebraba una fiesta en Tineo, y para amenizarla, se llamaron varios músicos de Salas. A la noche llovía con cierta intensidad; los músicos, terminada la contrata, querían volver a sus casas, evitando perjuicios; y como Manuel se hallaba en la villa con la camioneta de su padre, le indicaron la necesidad de que se trasladase a Salas.

No es posible—dicen que dijo—; es mucho peso y nos exponemos a un percance.

Pero Manuel no es hombre resuelto; los otros fueron atrevidos, se introdujeron en la camioneta, y, ya ver quien les apeaba! Hubo, pues, de caminar hacia la villa con una verdadera precaución, según afirmaciones; más en el kilómetro 57, al tomar la curva de La Vegona, efecto de la humedad, el coche dió un de

trape, volcando en forma tal que las ruedas quedaban en el alto, el coche destrozado, todos viajeros, incluso el conductor, heridos y Juan García tan grave que falleció.

Esto es todo. Y la Sección de Derecho habrá de decidir si como entiende el Fiscal Manuel Fernández es autor de un homicidio por im-

Teatro Campoamor
COMPANIA IRENE LOPEZ HEREDIA
HOY - Tarde
Rosa de Otoño
Exit inmenso de esta compañía
HOY - Noche
EL CABALLERO VARONA
Triunfo extraordinario del ilustre JACINTO GRAU

prudencia o si, por el contrario, como sostiene su abogado defensor don Alfonso Muñoz de Diego no hay ni imprudencia ni delito.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección primera
Mieres.—Contra Nicanor González Díaz, por tenencia de arma. Abogado, señor Suárez; procurador, señor Alonso.

Laviana.—Contra Avelino Suárez Cabricano, por lesiones. Abogado, señor Carreño; procurador, señor Hevia.

Oviedo.—Contra Jesús Martínez, por tenencia de arma. Abogado, señor F. Peña; procurador, señor Grande.

Sección segunda
Gijón.—Contra Francisco Alvarez y otros, por estufa. Abogados, señores Muñoz y Pumarino; procuradores, señores Pedrosa y Tamés.

Siero.—Contra Ramón Menéndez Collunga, por lesiones. Abogado, señor Suárez; procurador, señor Grande.

Gijón.—Contra Emilio García González, por lesiones. Abogado, señor Zapico; procurador, señor Gómez.

SALA DE LO CIVIL
Oviedo.—Don Antonio González Díaz con don José Alvarez Fernández, sobre desahucio. Abogado, señor Miaja; procurador, Sr. Tamés.

SENTENCIAS
Laviana.—Absolviendo a José González Ichaso de delito de lesiones.

Lena.—Condenando a Ramón Suárez Iglesias, por disparo de arma de fuego, a seis meses y un día de prisión correccional y por una falta incidental de lesiones, a diez días de arresto menor.

Gijón.—Condenando a José María Costales Alonso, por robo a seis años y un día de presidio mayor, y a José Antonio Otero, también por robo, a cuatro años, dos meses y un día de igual presidio.

LOS OBREROS EN LA PROVINCIA

La campaña de propaganda emprendida por el Sindicato minero por los pueblos de la región

En Oviedo

LAS CONFERENCIAS DEL CENTRO OBRERO

La conferencia del Centro Obrero de la calle de Altamira, que estaba anunciada para hoy se aplaza para pasado mañana viernes, y estará a cargo del inspector-jefe de Primera Enseñanza y director de LA VOZ DE ASTURIAS, don Antonio Juan Onieva.

En Turón

EL EDIFICIO SOCIAL PARA EL ATENEO DE TURON

Ha tiempo que los entusiastas directivos del Ateneo de Turón persiguen la realización del proyecto de construcción de su casa social. Es una aspiración simpática, que debe merecer el más entusiasta de los apoyos.

Con ese fin se ha suscripto ya

Teatro Campoamor
MAÑANA
Despedida de la Compañía
Tarde y noche
ESTRENO
LA MÁSCARA
Y
EL ROSTRO
Exitó teatral enorme.

buen número de acciones. Pero no siendo suficiente este medio, se trata de buscar el auxilio económico de la Diputación y del Ayuntamiento de Mieres, a cuyo concejo pertenece Turón. La actual Diputación se viene destacando por su amplio espíritu en favor de la cultura regional y el mayor desenvolvimiento de los centros que tienen esa finalidad. Por eso no cabe dudar que acogerá con cariño la petición que se le formule en ese sentido y que prestará su ayuda hasta donde las circunstancias se lo permitan.

Y en cuanto al Ayuntamiento de Mieres confiamos también en que habrá de contribuir en lo posible a que sea una realidad el excelente proyecto de los ateneístas de Turón, que hoy se encuentran imposibilitados de dar conferencias y celebrar otros actos de importancia por carecer de local, ya que el dueño del que venían usufructuando con ese objeto se niega a seguir cediéndolo, causando a dicha entidad un sensible perjuicio.

Pero como las gestiones para la recaudación de cantidades se han

“Royalty”

RESTAURANT PASTELERIA
Menús variados todos los días
Precios moderados
Tartiére, 24, (antes San Francisco) OVIEDO.

reanudado con la mayor actividad y entusiasmo, no cabe duda que pronto será una realidad el bello proyecto.

En Carbayín

LA CONFERENCIA DEL VIERNES EN EL CENTRO OBRERO

Como estaba anunciado, el viernes, a las seis y media de la tarde, se celebró en el Centro Obrero de esta localidad una de las conferencias que el Sindicato Minero Asturiano viene organizando por toda la cuenca hullaera.

Preside el acto Nicanor García, instando a la concurrencia a prestar atención a cuanto aquí se exponga y se compenetren bien de las palabras que han de oír.

Seguidamente hace uso de la palabra el conocido propagandista y miembro del Comité ejecutivo Amador Fernández. Empieza diciendo que viene a Carbayín cumpliendo uno de los acuerdos recaídos en el último Congreso y además a cumplir una de las obligaciones que el cargo que dentro de la organización desempeña le impone. Vengo—dice—no a explicar una conferencia, sino a charlar unos momentos en familia con vosotros.

Se extiende en consideraciones acerca de lo que representa la organización de los obreros y señala las dificultades con que tropieza

Teatro Jovellanos
HOY - Tarde y noche - HOY
Especial programa
PARAMOUNT
ESTRENO
EL GRAN ERROR
Película de gran interés
Uno de los grandes éxitos de la Paramount

para lograr el triunfo de sus aspiraciones si ésta no se halla fortalecida. Lamenta que sea en estos momentos cuando más notoria se hace el alejamiento por parte de los obreros de la organización, haciendo ver que el momento más preciso de que nuestro Sindicato se fortalezca, robusteciendo las filas de los afiliados para así poder apretarnos en ocasión propicia a la reconquista de lo que debido a las circunstancias nos arrebataron nuestros enemigos.

Hace resaltar la diferencia que existe entre lo que hoy es nuestro Sindicato y lo que era hace algunos años. Cree que este decrecimiento de afiliados obedece al desmoronamiento por parte de los obreros de lo que significa la organización.

Señala la diferencia de conducta

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

Se hace una advertencia a los labradores para que no se dejen sorprender con ofertas de ganado de importación extranjera

PARA LOS LABRADORES ASTURIANOS

Una advertencia

Las grandes empresas emprendidas por los Gobiernos o por las benéficas de carácter general, han dado lugar en todos los países a la aparición de grandes negocios que a la sombra de una protección oficial, se convierten en el mayor refinamiento mercantilista y a las veces en el más deplorable y punible agio. Claro que a las veces, también, constituyen un medio de auxilio a la idea benefactora oficial, pero desgraciadamente son más frecuentes los motivos de especulación que vienen a destruir por una parte lo que por otra se trata de engrandecer.

A este respecto no está de más que llamemos la atención de los labradores y ganaderos asturianos que pueden verse sorprendidos con ofertas de ganado de importación extranjera, que a primera vista, y acaso por los precios bajos en que se ofrece, pueden servir de acicate que estimule a la adquisición de reses. Para nadie es un secreto que el ganado, en países como Suiza que se dedican primordialmente a este mercado, es objeto de una selección cuidadosa que consiste en la de separar las reses que han de

entre la clase trabajadora española y la de otros países, principalmente Inglaterra, donde cuando alguna organización no consigue triunfar en algunas de sus aspiraciones, los censos de afiliados suman mayor número de socios, al revés de como sucede en España, citando como ejemplo a las masas asturianas que después de haber visto interrumpidos los triunfos que el Sindicato Minero conseguía fueron alejándose, quedando esta Sociedad poco menos que en cuadro.

MACISTE
EL FORMIDABLE ATLETA
MAÑANA en el
Teatro Jovellanos
En su gran creación
Película de emocionante interés
marca GAUMONT
LA JAULA DE LOS LEONES

Habla acerca de la revolución rusa y dice que con este motivo se dió origen a una clara inteligencia se halla ofuscado y que en muchos cerebros se fomentan ilusiones baldías, arraigando en muchas la creencia de que la mar-

dedicarse a la producción, reproducción y trabajo, y las que, por no reunir todas las condiciones indispensables a estos tres fines se las destina a carne, o sea al matadero. Fácil es, sin embargo, distinguir estas selecciones, ya que en el ganado de selección ha de darse la circunstancia de entregar al comprador pormenores documentales.

Por eso, y para que nadie se vea sorprendido por una compra de ganado que a primera vista puede parecer de condiciones buenas, damos este toque de atención a nuestros labradores, ya que, velando por el mejoramiento de la raza vacuna en Asturias, habría de dolernos que nuestras aldeas se poblaran de ganado deficiente que a la postre no ha de rendir lo que de él se espere, y que en nuestra región han de ser las condiciones de trabajo, producción y reproducción necesarias a constituir la verdadera y permanente riqueza.

Sin embargo, no queremos que por otra parte, pueda perjudicarse a los que de buena fe vengán a contribuir al bien general, pues bien puede darse el caso de que el ganado que ofrecen algunas personas y particulares reúnan todas las condiciones indispensables a la buena selección.

cha hacia la conquista de nuestras aspiraciones debería ser más vertiginosa y acelerada, ocasionando esta discrepancia de pareceres gran desorientación entre las masas organizadas.

Alude a la huelga de Pumarabue, hace comprender cuán justa es la razón que asiste a estos obreros para plantear el conflicto, censura la conducta del ingeniero de este grupo y detalla las maniobras llevadas a cabo, sacando la consecuencia de que lo que pretende este señor es destruir la organización.

Confía en que el triunfo será de los obreros, aconsejándoles calma y serenidad, asegurándoles no estar solos en esta lucha, puesto que cuentan con la incondicional adhesión del Sindicato Minero y de todas las masas obreras de Asturias. Esto—dice—lo diremos por todos los pueblos de la cuenca minera, al mismo tiempo que haremos resaltar la conveniencia de que los hoy trabajando en la mina Pumarabue cambien de actitud, sumándose a la causa que defienden los demás compañeros en huelga.

Los obreros allí congregados siguieron con interés la disertación del conferenciante, aplaudiendo con entusiasmo al finalizar el acto.

Lea usted “La Voz de Asturias”

“EL REY DE REYES”

La Visión Cinematográfica que asombró al MUNDO

AGENCIA

EXCLUSIVA



GARAGE ESPAÑA

OVIEDO

Antes de adquirir un coche, entérese de lo que importa su patente de circulación. Cuanto más cara sea la patente mayor será el consumo de aceite y gasolina. Es antieconómico usar un coche de veinte caballos pudiendo hacer lo mismo con uno de siete

Modelo 509

80 pesetas de PATENTE al semestre — 7 H. P. — 90 km. hora 7 litros 100 km.

Table with 2 columns: Model name and Price in Pesetas. Includes SPYDER-2-4 PLAZAS (5.650), TORPEDO-4-PLAZAS (5.950), CONDUCCIÓN INTERIOR-4-PLAZAS (6.350).

Completamente equipados. Con cinco ruedas calzadas. Precios franco IRUN.

Existencia completa de piezas de recambio LEGÍTIMAS

Crédito Musical
(RAMÓN DE LA VILLA)
PIANOS, PIANOLAS, GRAM FONES, DISCOS, ROLLOS, ETC. ETC.
Uria, 74.-Oviedo
Teléfono 190

MI TIENDA
LIQUIDA POR FIN DE TEMPORADA
Abrigos, Gabardinas, Trincheras, Gabanes piel e impermeables a mitad de su precio
URIA, 30. MI TIENDA Tel. 13-58

Haga sus encargos en la Casa
Javier Martín
SASTRERIA : PAÑERIA :
Rúa, 18.-Oviedo

COMPRE SIEMPRE EN ALMACENES BLANCO Y NEGRO
OVIEDO - GIJON -

Grandes corridas de toros de la Ascensión 17 y 20 DE MAYO
Opción al sorteo de 200 entradas de sombra. Firma,
Domicilio.....
Opción al sorteo del Mantón de Manilla. Firma,
Domicilio.....

RESTAURANT Y CONFITERIA DEL PASAJE
SERVICIO POR CUBIERTO Y A LA CARTA
Pensión completa desde 10 pesetas
Pensión: Escandellera 2-3.º
Restaurant del Pasaje
Uria, 12 y Pelayo, 13
Teléfono 15-18

Talleres MAS
Pintura decorativa, escenográfica, empaquetados y obras en general.
Bocetos y presupuestos gratis.
PLAZA DE AMÉRICA, 6
TELÉFONO 414.-OVIEDO

CASA DEL RIO MUEBLES
—OVIEDO—
Le interesa visitarnos y ver los modelos nuevos en muebles de lujo y económicos

Pescadería ASTURIANA
Comprando en esta Casa será nuestro mejor propagandista
SERVICIO DOMICILIO
TELÉFONO 303
PLAZA DE RIEGO, 4

INFORMACIONES DE LA REGION

MIERES

ANTE LA GRAN ASAMBLEA PARA LA CREACION DEL ATENEO

Definitivamente podemos anticipar a nuestros lectores y a cuantos en esta villa simpatizan con nuestra labor pro Ateneo, que el próximo domingo, 18 de los corrientes, a las doce de la mañana, y en el lindo coliseo del Novedades, tendrá lugar una gran Asamblea, primer paso hacia la creación de la obra cultural por excelencia, que tanto se viene necesitando en Mieres.

Suponemos que después de la campaña que desde hace tiempo hemos venido sosteniendo desde estas columnas y conocido el entusiasmo que entre nuestra juventud principalmente reina en pro del Ateneo, no habrá necesidad de nuevas excitaciones ni de recomendar la asistencia a este acto, que marcará la ruta definitiva que habrá de hacernos realidad pronto lo que aquí tanto se anhela.

Cuanto juzguéis de importancia y de valor el mejoramiento intelectual del pueblo de nuestros carísimos, no omitáis el próximo domingo, y a la hora indicada, vuestra valiosa presencia.

En estos últimos días hemos recibido infinidad de cartas y adhesiones carísimas de numerosos amigos que sentimos no poder ofrecer a la publicidad por haber dado por finalizada nuestra campaña. Muy sinceramente agradecidos a todos, esperando pronto tener la profunda satisfacción de hacer públicos los primeros pasos de una comisión organizadora en pro del Ateneo para bien de Mieres y para ejemplo de cuantos, con actitud inextinguible, han venido haciendo hasta hoy el vacío a nuestra noble y entusiasta campaña.

NUUESTRO LAUREADO ORFEON

Hemos tenido ocasión de escucharle hace días y la grata impresión que hemos recibido nos obliga a ocupar en estas columnas un espacio que dedicamos a este núcleo de grandes artistas que lograrán en breve los éxitos y triunfos que merece la irrefragable ejecución del magnífico y moderno repertorio con que hoy cuentan.

Ha hecho el gran Reinerio, este hombre verdaderamente extraordinario, este director excelente, un nuevo y doble milagro logrando, después de grandes renovaciones de voces en su coral, la más refinada y exquisita ejecución de las hermosas y escogidas obras que muy en breve habrá de dar a conocer a nuestro público.

El Orfeón de Mieres se encuentra hoy, artísticamente, en condiciones verdaderamente envidiables, y su próxima tournée será un nuevo acontecimiento, una nueva página brillante que habrá de agregar al notable historial con que ya cuenta.

Mucho nos satisface recoger hoy en estas columnas este mejoramiento, esta perfección que acusa el nunca bien elogiado Orfeón de Mieres, que tras de lograr verdaderos laureles y renombre para el pueblo ha conseguido también el mejoramiento espiritual de esta juventud modelo que hoy con tanto cariño se viene consagrando al arte.

Mi sincera felicitación a todos.

Corresponsal.

Cangas del Narcea

UN RUEGO

Llamamos la atención a quien corresponda para que sea corregida la anomalía que venimos observando en esta oficina de Correos, referente al empleo de los antiguos sellos que no han sido sustituidos por otros con el nombre de Cangas del Narcea, al igual que se ha hecho en todas las demás dependencias de Estado y del Municipio, ya que oficial es el cambio de nombre de este

concejo lo mismo para esta oficina que para todas las demás.

Hacemos este ruego a fin de evitar los perjuicios que trae el que no se empleen sellos oficiales con igual denominación, dando lugar a confusiones de nombres en la dirección de la correspondencia.

DEL FERROCARRIL PRAVIA-CANGAS

Para Oviedo, y al objeto de gestionar, en unión de otras comisiones de pueblos interesados, la construcción del ferrocarril que encabeza estas líneas, salieron el Alcalde y teniente alcalde de este Ayuntamiento don Antonio Arce y don José Villa con el diputado provincial don José María Díaz López.

Corresponsal.

VILLAVICIOSA

ASOCIACION DE AGRICULTORES

En la Junta general celebrada por esta entidad el domingo último, fué elegida por aclamación y a propuesta de don Senén F. Turueño, la siguiente Junta Directiva:

Presidente.—Don Francisco Solares Palacio (reelegido).

Vicepresidente.—Don Tomás Noval Solar.

Vicepresidente segundo.—Don Angel Figaredo.

Secretario.—Don Manuel García Ortal.

Vicesecretario.—Don Francisco Pérez García.

Tesorero.—Don José Valdés Germán.

Vocal delegado por Villaviciosa.—Don Carlos Martínez (reelegido).

La reunión, a la que asistieron más de un millar de labradores, se celebró en el Ateneo y fué presidida por el delegado gubernativo don Fernando Arroyo, hallándose también en la presidencia el Alcalde don Norberto de la Ballina.

Gracias a la hábil y siempre oportuna intervención del señor Arroyo, todo se deslizó, no diremos como una seda, pero sí algo parecido.

DE SOCIEDAD

Salieron para Madrid y Murcia las encantadoras señoritas Serrana Cardín y Remedios Rivas.

Osmán.

Hévia (Siero)

DE SOCIEDAD

Días pasados un hogar amigo, el de los jóvenes esposos Alonso del Coz, se ha visto colmado de alegría con el advenimiento de un gracioso y robusto niño, fruto primero de su venturosa unión.

En la tarde del domingo último, en el magnífico templo parroquial de Hévia se le impuso el Sacramento del Bautismo, actuando de padrinos los tíos maternos don Joaquín y la encantadora señorita Mercedes del Coz Rodríguez, asistiendo la muy bella señorita Vicentina de la Roza Menéndez.

El nuevo amiguito, cuya salud es satisfactoria lo mismo que la de su madre, lleva el nombre de Joaquín.

Los invitados al acto fueron obsequiados con espléndida comida, que fué servida con delicado esmero por la simpatísimas y agraciada joven Delfina del Coz Rodríguez, habiendo reinado durante el ágape la más alta fraternidad y alegría hasta bien entrada la noche.

Reiteramos nuestra cariñosa felicitación a sus padres y al nuevo amiguito un afectuoso saludo.

¿CALLOS? En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado UNGÜENTO MÁGICO.

Rechazad las imitaciones. En Farmacias y droguerías 1,50 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puertito, Plaza S. Ildefonso, 5.—MADRID.

La debilidad mina la energía nerviosa y destruye el vigor y la juventud, produciendo la

Neurastenia

Reconstituya sus energías con

Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

Pola de Lena

ALREDEDOR DE UN EMPRESTIO Y DE LA DECLARACION DE ENTIDAD LOCAL MENOR DE CAMPOMANES

Como vecino que soy del concejo de Lena, y por ende de la parte alta del mismo, me creo en el deber de decir unas palabras sobre lo que ya resulta pesado y hasta ridículo en este asunto. Y de referirme a lo dicho en la Redacción de LA VOZ DE ASTURIAS por los exconcejales don Luis Prieto y don Víctor Menéndez.

En primer lugar, y como advertencia hecha de paso, no tiene el señor Prieto por qué decirse concejal de Pajares, lo fué únicamente de Puente de los Rieiros, y él bien sabe que en Pajares ha habido y hay un concejal.

Después he de decirles que no me parece justo ni nada noble el que para justificar su renuncia del cargo de concejales intencionan el pretexto del empréstito de quinientas mil pesetas que se ha llevado a cabo, ya que las gestiones para efectuar el empréstito comenzaron en el mes de Marzo, es decir hace un año, y para la realización del mismo se hace necesaria una relación de las obras en que se ha de invertir la cantidad objeto del repetido empréstito; y esta relación de obras ha sido aprobada por dichos señores y por todo el Pleno de la Corporación, como consta en las actas. ¿No era entonces la ocasión de protestar estos señores y negar su firma a la aprobación del acta, en lugar de hablar ahora contra lo que ellos mismos acordaron?

Pero hemos de ser claros: la causa de la dimisión y de esta campaña no es otra, según veo y según me aseguran otros concejales de la parte alta del concejo, que la siguiente. Al confeccionarse los presupuestos para el año corriente el señor Menéndez pretendió que se incluyese para la construcción de una acera desde la estación de Campomanes al mismo pueblo, la cantidad de quince mil pesetas, si mal no recuerdo (cantidad que, no obstante es insuficiente para el proyecto). Esta pretensión fué rechazada por los demás compañeros de Corporación en la sesión del Pleno para la aprobación de los presupuestos, por no creer justo, ni equitativo proceder a la construcción de dicha acera, habiendo en el resto del concejo y aún en el mismo Campomanes necesidades más perentorias que satisfacer, tanto más que les daba en rostro los elevados gastos realizados en Campomanes, que en pocos años ascienden a sesenta

o sesenta y cinco mil pesetas. tales son "la célebre cuadra de los sementales" y la fuente de reciente construcción, que ha costado más de treinta mil pesetas.

Esta es la verdadera causa de la dimisión del cargo concejal, como pueden asegurar las personas que asistieron a la sesión, pues como todas las del Ayuntamiento, fué a puerta abierta para que todos puedan enterarse de los debates; y no se quiera ahora evocar el recuerdo del ya antes estudiado y aprobado empréstito.

Además, ¿es esto mirar por los intereses de los pueblos o por el de un pueblo, para levantar la voz proclamando injusta la distribución de la cantidad objeto del empréstito, que como ya he dicho fué aprobada por el mismo interesado?

En cuanto al señor Prieto no sé cual pudo haber sido la causa de su dimisión, pues a todas las sesiones a que he asistido o no estaba o era como si no estuviera, ya que no le he oído ni una sola vez perder ni protestar, entretenido solamente en fumar su eterno cigarro.

Allegan el abandono del "resto del concejo"; pero yo soy testigo de que en una sesión del Pleno el Alcalde encargó a todos los concejales que mandasen una relación de todas las necesidades de los respectivos pueblos lo que encargó también en Junta plena de la Unión patriótica, como presidente de la misma, a los presidentes parroquiales, a fin de que, de acuerdo con los concejales y alcaldes de barrio mandasen la aludida relación para sobre ellas estudiar la distribución de las "cincuenta y tres mil pesetas" del presupuesto ordinario y las "ochenta mil" del extraordinario, consignadas para Obras públicas. Estas relaciones se han ido mandando y se estudian para el fin indicado.

Se esfuerzan en hacer creer que el valle de Pajares y el del Huerna engrosan las peticiones para la pretendida declaración de entidad local menor; pero no es así, lo sé, y tengo pruebas, por más que ellos se empeñen en hacer creer al paisano que miran por sus necesidades e intereses. Yo más bien creo que miran más allá, que piensan en próximas elecciones municipales y que preparan el terreno para cuando éstas lleguen, para volver a lo que ya pasó, para dividir al país en banderías, para hacer revivir la política anterior al 23.

Y a propósito, que es político bien pudo apreciarse todo el que asistiera a la primera Junta del Sindicato del Progreso de Campomanes.

SAMA

MARCA DE UNA MAESTRA

Dentro de breves días saldrá para la pintoresca e importante villa coruñesa de Cedeira, la culta profesora de las escuelas graduadas de Sama, doña Margarita Gallego Cerrón, que acaba de ser nombrada para escuela nacional número 2 de la mencionada villa gallega.

Fué siempre la señora Gallego y Cerrón, una profesora que se distinguió por su vocación y laboriosidad, sabiendo captarse el aprecio de sus alumnas y de las autoridades, siendo ahora su marcha muy sentida.

Al despedirla, le deseamos en el nuevo cargo para que se la destina todo género de prosperidades.

DE SOCIEDAD

Por don Marcos Solano y para su amigo el culto joven don Javier Varona, empleado del Banco Herrero de esta localidad, ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Amparo Alvarez.

La boda quedó concertada para la última quincena del mes de Abril próximo.

Reciban los novios y sus apreciables familias nuestra enhorabuena por adelantado.

LETRAS DE LUTO

Falleció en Gijón la bella y distinguida señorita langreana María de los Angeles Alvarez Rodríguez, emparentada con prestigiosas familias de esta villa y La Felguera.

La malograda señorita, que pasaba en Sama largas temporadas, era aquí muy querida por cuantos la habían tratado, causa por la cual, la triste nueva de su fallecimiento causó honda pena, ya que la finada siempre se distinguió por su bondad exquisita y su trato simpático y afable.

Reciban nuestro sentido pésame los apenados deudos de la señorita Angeles Alvarez Rodríguez (que en paz descanse), por el alma de la cual se celebrará el próximo viernes, a las diez y media de la mañana, en la iglesia parroquial de esta villa, solemnes funerales.

También falleció en Infesto, el padre de nuestro estimado amigo el acreditado comerciante de esta plaza, don Rosendo Cepeda, siendo muchos los testimonios de pésame que tan distinguida familia está recibiendo en estos días.

Asimismo nos asociamos nosotros al duelo de los señores de Cepeda.

LA JUNTA DE PROTECCION A LA INFANCIA

El domingo se reunió la Junta local de Protección a la Infancia, con asistencia de los vocales de la Junta provincial don Valentín Pastor, director de la Escuela Normal de Oviedo, y don Manuel Pumarés, abogado-asesor del Ayuntamiento de dicha capital.

La reunión tuvo por finalidad verificar un cambio de impresiones en lo que afecta a la protección al niño desvalido.

GRADO

TEATROS

El miércoles 14 hará su presentación en el bonito Teatro-Cine de esta villa la aplaudida y meritisima compañía de comedias Rodríguez-Espinosa.

Actuará solamente los días 14, 15 y 16, a precios populares, y pondrá en escena "Ha entrado una mujer", de Suárez de Deza; "Cuando empieza la vida", del maestro Linares Rivas; y "¿Qué hombre tan simpático!", saladisimo juguete cómico de los reyes del buen humor Arniches, Paso y Estremera.

Pola de Siero

ANIVERSARIO
Ayer se cumplió el cuarto aniversario de la muerte de doña Lucía Z...

Gran taller Mecánico de Carpintería y Ebanistería

S. A. FOLGUERAS.-Schultz, 1.- (al lado del Gobierno Civil)

Las mayores ventajas para los compradores están en los talleres que regentan sus propietarios, por que, a menor costo en la mano de obra más barato se obtiene el artículo y en mejores condiciones puede venderse.

Quienes deseen conocer esta verdad pidan presupuestos gratis a estos talleres, en Comedores Renacimiento, Despachos, Dormitorios y en todos los trabajos relacionados con el ramo de Ebanistería.

Trabajamos para todos los pueblos de la provincia.

AVICULTORES!

Ofrecemos los mejores alimentos para las gallinas ROSTÁN, Acelador, Harinas de carne, Pescado y Fosfarina, Ostras molidas y trituradas, Comederos y Bebederos higiénicos, Incubadoras, Criadoras y todo el material de Avicultura y Apicultura.

Almacén de Maquinaria Agrícola, Abonos químicos y Semillas

José Polledo

Campomanes núm. 20 Teléfono 22.—Oviedo

PEDID EL LEGÍTIMO

Jabón "Carreño-Sevilla"

EL MÁS ANTIGUO—EL MEJOR

Representante en Asturias: VIUDA DE R. VARELA-GIJÓN

OPTICA MODERNA

MARAÑA, GÓMEZ Y COLLADO-FRUELA. 2.- OVIEDO

LENTES, GAFAS, PRISMATICOS
APARATOS, ACCESORIOS
Y TODA CLASE DE TRABAJOS FOTOGRAFICOS

Bombas Centrífugas "LEVANT"

Construcción española patente HERRERO-ROAÑA para cualquier caudal y altura.
Tipos para acoplamiento directo y por correa.—Grupos motor-bomba.
Pídanse detalles y presupuestos al representante para Asturias, Galicia y León
GUMERSINDO GARCIA-Apartado 133-Gijón

INFORMACION DE GIJÓN

Durante la primera decena del corriente mes embarcaron en los puertos de Gijón-Musel 41.298 toneladas de carbón

LA TRAJIDA DE AGUAS

En la mañana de ayer se trasladó a Oviedo el secretario del Ayuntamiento señor Diez Blanco, para gestionar que se active la tramitación del expediente relativo al abastecimiento de aguas de la población.

VIAJERO DISTINGUIDO

Se encuentra en Gijón el distinguido periodista cubano don Rafael Suárez Solís, que embarcará en nuestro puerto con dirección a la Habana, para encargarse allí de la dirección técnica del "Diario de la Marina".

EL ENSANCHE DEL HUMEDAL

Han quedado paralizadas las obras de ensanche del Humedal, que se habían iniciado simultáneamente a las de pavimentación de la carretera de la Costa.

Parece que surgieron algunas dificultades con el contratista, y esperamos que éstas se resuelvan con la urgencia que reclama el estado en que ha quedado aquella vía, transformada en una larga zanja.

DOS ESTRENOS

Ayer se estrenaron en el teatro Dindurra dos zarzuelas de ambiente local, originales del joven autor gijonés Manolo Llana, con música del compositor también gijonés don Nicolás A. Soler-Quintas.

Los estrenos constituyeron dos éxitos de carácter popular, escuchando los autores grandes aplausos.

EMBARQUES DE CARBÓN

Durante la primera decena del presente mes se embarcaron por los puertos de Gijón-Musel, las siguientes toneladas de carbón:

Musel.—Ferrocarril de Langreo. Turno extraordinario, 15.464 toneladas. Turno ordinario, 6.156.

Ferrocarril del Norte.—Cargaderos, 14.721. Grúas chicas, 1.533.

Dársena.—Ferrocarril de Langreo, 3.424.

LA PESCA DE MERLUZA

Ayer entró en nuestro puerto la pareja de buques pesqueros propiedad de los armadores de este puerto señores de Seguí, que condujo a la Rúa 300 cajas de pescado, en su mayoría merluza, pescada en las costas francesas.

Los 15.000 kilos aproximados que representa la pesca, se le calculan un valor aproximado de cinco mil duros.

Se ha fallecido en El Escorial en plena juventud.

Todas las misas que en dicho día se celebraron en esta villa y en El Escorial fueron aplicadas por el descanso eterno de su alma.

Al recordar tan triste fecha reiteramos el pésame a toda su familia.

DE SOCIEDAD

Ha salido para Covadonga, después de pasar una temporada entre nosotros, doña Felisa Nachón.

Se encuentra restablecida de la enfermedad que la aquejaba doña Pilar Rocas.

Se encuentra pasando unos días en su casa de La Carrera el canónigo don Alejandro Fanjul.

La Guasa.

RADIO ASTURIAS

E. A. J.—19. (3 10m.) Programa para hoy miércoles, a las nueve y media de la noche: Recitados y selecciones.

Retransmisión de la música que se interpreta en el Principado Gran Teatro Cinema.

En la emisión de mañana el cronista deportivo don Angel Gaba ("Véritas"), hará una interesante información deportiva en amena charla ante nuestro micrófono con el delantero centro del Real Oviedo F. C., José Luis Zabala.

Se ha usado "La Voz de Asturias".

HERIDOS EN EL TRABAJO

Durante el día de ayer se curaron en la Casa de Socorro los siguientes obreros lesionados en el trabajo:

Juan González, de 24 años, conjuntivitis, menos graves.

—Salvador Díaz, de 47 años, herida contusa en el dedo pulgar izquierdo, menos grave.

—Felipe Fernández, de 32 años, fuerte contusión en el antebrazo izquierdo, menos grave.

CAIDA

El niño de seis años, Amor Fernández, tuvo que ser curado ayer en la Casa de Socorro de una herida incisa en la región glútea izquierda, de carácter menos grave, que se produjo a consecuencia de una caída.

MULTAS

La Alcaidía y el concejal jurado señor Zarracina, impusieron ayer las siguientes:

De 25 pesetas, a un propietario por realizar obras sin el consentimiento oportuno.

De 5, a un chofer por no llevar su derecha, y a dos propietarios por carecer de luz los portales de sus edificios.

SECCION MARITIMA

Soplaron ayer vientos del primer cuadrante con cielo semidespejado y mar llana.

El barómetro señaló al atardecer 763,5 milímetros.

El telegrama del Observatorio dice: "El tiempo mejora por toda España, pero no de modo franco".

Entradas

Covadonga, pinos, Navia. Cabo Santa María, general, Santander.

Cabo Toriñana, idem, Cornua. Fol, chatarra, Londres, San Ireneo, vado, San Sebastián.

Jesús María, madera, San Ciprián. Teresita, idem, idem. María Matilde, pinos, Puerto de Vega.

Salidas

Sotón, carbón, Bilbao. S. Ballesteros, idem, Palma C. de Zubiria, idem, Barcelona.

Monte Faro, idem, Ferrol. Mariavi, idem, Santander. Lola, idem, idem.

Nuevo Lequeitio, general, Navia. Asturias, idem, Luarca. Evaristo, idem, Ribadeo. Cabaleiro, idem, Burela.

GACETILLAS

LOS QUE SE CASAN

Se proclamaren últimamente en esta capital:

Don Samuel Espeso Rodríguez, vecino de la parroquia de San Juan el Real, con la señorita Lorenza García Suárez, vecina de la parroquia de San Juan el Real.

Don Enrique Alonso Bartoli, vecino de la parroquia de Santa María la Real de la Corte, con la señorita Florentina Díaz Suárez, vecina de la parroquia de Santa María la Real de la Corte.

ESPECTACULOS

Teatro Campoamor.—Funciones para hoy, a las siete y a las diez y media, "Rosas de Otoño" y "El Caballero Varona".

Teatro Jovellanos.—Para hoy, a las siete y a las diez, las películas "Gran corrida de toros goyesca" y "El gran error".

VICENTE QUINTANA

San Bernardo, 84.—Teléfono, 370. GIJÓN

Servicio regular de transportes marítimos de domicilio a domicilio, desde Barcelona a cualquier plaza de Asturias, para tejidos, paquetería y sus similares, a precios sumamente reducidos.

Servicio rápido.—Máximas garantías. Pídanse precios y condiciones. Corresponsales en Barcelona: Señores Gordo, Trias y Berche Hnos. S. A. Caspe, 53.

Joaquín Díaz Sarri

ESPECIALISTA DE GARGANTA

NARIZ Y OIDOS

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

URIA, 25.—OVIEDO

TRANVIA CENTRAL

DE ASTURIAS

Compañía Anónima

Por acuerdo del Consejo de Administración, se convoca la Junta general ordinaria de señores accionistas para el día 22 de Marzo de 1928, a las doce, en el domicilio social de la Compañía, González del Valle, número 4 (Chalet).

Esta Junta entenderá en los asuntos que determina el artículo 25 de la Estatutos.

Oviedo, 13 de Marzo de 1928.—El Presidente, Plácido Alvarez Buylla.

PLAZAS VACANTES EN LAS FABRICAS DE ARMAS

Se ha anunciado concurso para cubrir una plaza de teniente de Artillería en la fábrica militar de Trubia y una de comandante y una de capitán en la de Oviedo.

CONFERENCIAS SOBRE EL ORIENTE

Hoy empiezan en el Cine-Mutualidad (Santo Domingo) las conferencias del reverendo padre Santa Anna, con proyecciones sobre su viaje a Oriente.

Esta tarde, a las seis y media, será la primera conferencia de vulgarización para señoras y señoritas. Mañana conferencia técnica para caballeros y jóvenes, a las siete y media de la noche.

La entrada se tomará en la taquilla y el número de plazas es limitado.

La conferencia de hoy versará sobre el viaje por Nápoles, Atenas, Constantinopla, Esmirna, Isla de Rodas y Siria. Todas las fotografías que se proyectarán son tomadas de 1 natural.

El Médico especialista

Valentín Fernández

REANUDA SU CONSULTA DE VIAS URINARIAS, SECRETAS Y PIEL

URIA, 21.—OVIEDO

Enfermedades de los ojos

E. Junceda

Oculista del Hospital Provincial

Consulta de 11 a 1 y 4 a 6

Fruela, 1, 2.º Teléfono 2-5

ROPERO DE NUESTRA SEÑORA DE COVADONGA

Celebra hoy su junta. Se replica la asistencia

"LA FARSA"

En su último número, esta notable publicación ofrece a sus lectores una de las últimas obras de Muñoz y Seca que mayor éxito de risa han obtenido: "¡Usted es Ortiz!" De caricatura superrealista call-



GARANTIA

DE LA EFICACIA Y BONDAD DE LOS

Polvos Antisépticos

Cálber

con su éxito creciente de 20 años y el testimonio de médicos y millares de madres que han visto a sus hijos libres de toda afección externa de la piel.

Polvos Antisépticos Calber

los universalmente conocidos y por ningún producto igualados.

Perfumería Higiénica CALBER

San Sebastián

Teresa Suárez

MODISTA—CONFECCIONES

URIA, 6, pral.

Teléfono 12-75

Vestidos y abrigos de señora y niñas de todas clases y precios

Se admiten géneros

LA POSITIVA DE EDUARDO G. ARIZAGA

ALMACENES DE MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN. REPRESENTANTE del cemento portland marca ZIURENA, el más seguro y resistente de los conocidos hasta la fecha, especial para obras de cemento armado, y del cemento rápido de Zumaya marca Echeverría. ESPECIALIDAD en mosaicos, fregaderos, azulejos nacionales y extranjeros para fachadas y cuartos de baño. GRANDES EXISTENCIAS de cementos Zumaya, Portland, yeso, tubería de cemento, de barro y gres, escayola, cocinas bitubinas de todas clases, baldosín rojo catalán y de gres con dibujos incrustados a fuego. ARTÍCULOS DE SANEAMIENTO. lavabos, inodoros de loza inglesa, bañeras nacionales y extranjeras y accesorios de todas clases. DEPOSITO de ladrillo refractario, teja curva, ladrillo machetón y hueco.

Fábricas y Oficinas: Barrio del Llano.—GIJÓN

Teléfono 461.—Apartado 154

Garage Asturias

SANTA CLARA, 22.—Teléfono 7-30.—OVIEDO

Todos los días se están recibiendo nuevos modelos de los turismos BERLIET y O. M.

Visite Vd. el SALON DE VENTAS, en donde encontrará el automóvil que más le conviene.

En coches industriales, BERLIET y N. A. G., hay existencia desde la camioneta de 600 kilos hasta el basculante de cinco toneladas.

Precios de Fábrica, sin intermediarios. Neumáticos y bandajes de todas las marcas. Completo surtido de accesorios, aceites minerales, gasolina y benzol. Precios sin competencia.

Prensa eléctrica para montar bandajes. Compresor para inflado de neumáticos. Sección especial para carga de baterías. Talleres mecánico, de recauchutado y vulcanizado. Salón para 140 coches. Servicio permanente.

Talleres de construcción y reparación de carrocerías, accesorios de carrocerías —PINTADO AL "DUCO"—

JOSÉ RODRIGUEZ

FRAY CEFERINO, NUM. 12 OVIEDO

SE NECESITA UNA CHICA que sepa algo de cocina. Poco trabajo. En esta Administración informarán.

SEÑORITA mecanógrafa, con nociones de contabilidad, se ofrece. Informes en esta Administración.

CORREDOR competente en libros, falta. Caveda, 25, principal.

EN LA PELUQUERIA de Lobón, se necesita un oficial. Rúa, 8.

HALLAZGO.—A la persona que se le haya extraviado una máquina fotográfica, puede pasar a recogerla, dando las señas, al taller de ebanistería de Jesús Alvarez. Fuente del Prado, 5.

SE VENDE la casa de nueva construcción de la calle de Asturias, número 10. Diríjase a su propietario don Marcelino Suárez, Principado, 5, 2.º.—Se dan facilidades de pago.

PÉRDIDA.—Perro policía «RIGEL». Juan Ceballos, Moreda, gratificará.

SE ALQUILA casa Chalet «Villa Luisa», en Pumarín. Informes: Teléfono 176 y La Nueva Cooperativa, Colloto.

SE TRASPASA carbonería muy barata, por ausentarse su dueño. Buena clientela. Informarán: Plaza Mayor, comercio «Al Gran Barato».

Adolfo Menéndez

Cantina del Vasco (Bajos del Hotel Francés)

Comidas a todas horas. Vinos especiales de tierra de León y de las mejores marcas exportados directamente.

Se sirven taquinos de Bacalao al Pir-Pir. Especialidad de la casa. Hay Vino toro superior. Mariscos a todas horas.

OVIEDO Teléfono 482

III Lo nunca visto III

A SEIS PESETAS SEMANALES máquina de escribir, grandioso modelo «UNDERWOOD MASTER GRADE». Fenomenal éxito. Diez años de garantía. Departamento E. Apartado 576—Barcelona

DE UN HOMENAJE

Se examinan los proyectos para el monumento al ingeniero Schultz

La Comisión encargada de organizar la fiesta homenaje al ingeniero don Guillermo Schultz para conmemorar el 50 aniversario de su fallecimiento, se ocupa constantemente del asunto.

Ayer se reunió en la Jefatura de Minas de la provincia, donde el presidente señor Aldecoa dió cuenta de los trabajos que tanto él, como otros compañeros, llevan realizados.

El señor Patac mostró un aser de interesantes e inéditos trabajos de Schultz, como un cuaderno donde a diario detallaba el ilustre ingeniero sus excursiones por los concejos asturianos. Está lleno de datos interesantes y de anécdotas muy curiosas.

Se examinan varios proyectos del monumento ofrecidos por diversos escultores, y en principio merecieron la aprobación, considerados como más realizables, pero no se llegó a un acuerdo por creerse necesarios más datos relativos a unos y otros.

El señor Aldecoa dió a conocer el resultado de una entrevista que tuvo con el presidente de la Diputación, que

se mostró complacientísimo, para que ésta tome parte en el homenaje a Guillermo Schultz, y publique nueva edición del Mapa topográfico de la provincia, para lo que se pedirán al ministerio de Fomento las piedras litográficas que sirvieron para las antiguas ediciones; en ellas se agregarán las nuevas vías de comunicación. También se habló en la reunión de diversas publicaciones bajo la base de trabajos interesantes poco conocidos en el día suscritos por Schultz.

El celo desplegado por la Comisión, digna representación del Cuerpo nacional de Minas; la ayuda prometida por las Corporaciones populares, así como por empresas industriales y mineras de la provincia, Asociación de Ingenieros de Minas y la de Capataces, Instituto Geológico, Escuela de Madrid, la de Capataces de esta provincia y la muy valiosa del ministerio de Fomento, hacen esperar que en breve término han de verse satisfechos los anhelos de la provincia en forma digna de la memoria del sabio don Guillermo Schultz, al que Asturias puede considerar como gloria propia.

DE SOCIEDAD

VIAJES

De su viaje de compras ha regresado de París nuestro distinguido amigo don Facundo López, dueño de los "Almohenes Blanco y Negro".

—Después de pasar una temporada en Oviedo, hospedándose en el aristocrático Hotel Covadonga, ha salido para Badajoz el joven abogado don Alfonso Rubio Pérez-Dávila, nieto del que fué magistrado de esta Audiencia.

—Se encuentran en esta capital las encantadoras señoritas Ibanicas Pilar y Mercedes Montalván.

—De paso para Gijón hemos saludado a nuestro distinguido amigo el diputado a Cortes don Amador Alvarez García.

—Saludamos en esta capital a nuestro amigo el culto abogado gijonés don Manuel S. Riera.

—Salíó para Salamanca el cultísimo catedrático de aquella Universidad don Manuel Torres.

—Se encuentra en esta población el culto religioso de la Congregación de la Misión, R. P. Esteban Moreda, quien pasará una temporada al lado de su distinguida hermana doña Angela, viuda del acreditado comerciante que fué de esta plaza, recientemente fallecido, don Manuel de la Venta.

NATALICIO

En Ribadesella, donde se encuentra en casa de sus padres los señores de Cia, ha dado a luz una preciosa niña la señora doña Angeles Cia, esposa del Administrador de Aduanas de Luarca, nuestro querido amigo don Pedro Ruiz Pardo.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado de salud.

Enviamos nuestra enhorabuena a tan venturosos padres.

Desde Laviana

Accidente a un obrero en La Sota

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

El minero Segundo González, de Laviana, que trabajaba en el grupo "La Sota", perteneciente a la empresa Duro-Felguera, el pasado sábado, estando ocupado en las faenas de su oficio en el interior de la mina, tuvo la desgracia de que le alcanzase un desprendimiento de tierra, recibiendo un fuerte golpe en las caderas, con inflamación en el bajo vientre a causa del golpe recibido.

Fué trasladado convenientemente a su domicilio y asistido con diligencia por el competente médico de la empresa, nuestro amigo don Luis Alonso, quien, después de reconocerle, dispuso su inmediato traslado al Hospital de la Sociedad, en Sama, si no por la gravedad del momento, por temor a posibles complicaciones.

El lunes, y con las debidas precauciones, fué trasladado a Sama, quedando hospitalizado en la referida Casa de beneficencia de la Sociedad.

Accidente del trabajo

Muerte de tres obreros

Cebrero.—En la obra del salto de Alberti explotó un barreno, matando a los obreros Pedro y José Pacheco, naturales de Ojén (Málaga), y Feliciano Villate.

También resultaron otros tres heridos de gravedad.

GOBIERNO CIVIL

CONDUCCIONES DE PRESOS

Se han dispuesto las siguientes conducciones de presos:

Pedro García, de Tineo a Oviedo, y Florentino Noval, de Laviana a Siero.

Estos dos en calidad de presos, y Servando Fernández Villamil, en calidad de desertor, de Oviedo a Coruña.

NUEVO CONCEJAL SUPLENTE

El señor Gobernador ha nombrado concejal suplente del Ayuntamiento de Pola de Allande, a don José Rodríguez Argüelles.

Doña Rosa Suárez León

En la tarde del sábado último descansó en la paz del Señor, en esta ciudad, la virtuosa señora doña Rosa Suárez León, de muy apreciable familia.

Estaba adornada de las más bellas condiciones de carácter, sencillez y atrayente en su bondad, mereciendo la cordial estimación de los ovetenses por el sincero culto que sabía rendir a la familia, a la que prodigaba todos sus afectos, y por lo amable de su trato.

En la tarde del domingo se verificó la conducción de su cadáver al cementerio del Salvador, formándose una comitiva muy numerosa.

A su familia, en particular a su viudo don Manuel Dámaso González, hijos don Teófilo y don Dacio, hijas políticas doña Alicia Pérez y doña Carmen Rancoño y nieto don Teófilo González Pérez, hacemos presente nuestro pésame más sentido por la dolorosa pérdida.

Sección Bursátil

FO D PÚBLICOS	AYER	HOY
4% Interior	75,80	75,20
» E.....	75,90	75,20
» D.....	75,80	75,20
» C.....	75,80	75,20
» B.....	75,80	75,20
» A.....	75,80	75,20
4% Exterior	88,40	—
5% Amortizable	88,50	—
seña 1920.....	95,50	95,25
id. id. 1917.....	94,25	94,75
id. id. 1926.....	104,50	104,50
id. id. 1927, sin recargo..	105,20	104,90
id. id. 1927, con id.....	94,25	94,30
Deuda ferroviaria.....	104,50	101,75
Cédulas 6 por 100 Banco Hipotecario.....	110,00	110,00
id. 5 por 100 id.....	100,25	101,00
id. 4 por 100 id.....	92,70	93,25
VALORES INDUSTRIALES		
Banco de España.....	580,00	581,00
id. Hipotecario.....	573,00	573,00
id. Español de Crédito.....	362,00	—
id. Español Río Plata.....	244,00	246,50
id. Hispano-Americano.....	280,00	—
Arrendataria de Tabacos.....	225,00	225,00
Unión Eplia, Explosivos, viejos.....	832,00	830,00
id. nuevos.....	827,00	830,00
id. Fénix Español.....	—	385,00
Acciones F. C. Norte.....	588,00	588,00
id. F. C. M. Z. y Alicante.....	577,00	576,50
Hidroeléctrica Española.....	202,50	204,00
Azucareras, preferentes.....	114,00	—
id. ordinarias.....	39,25	—
Obligaciones Azucarera, sin estampillar.....	78,00	83,00
id. estampilladas.....	—	78,50
Acciones Duro-Felguera.....	68,00	68,50
MONEDA EXTRANJERA		
Francos.....	23,15	23,45
Francos belgas.....	—	—
Libras.....	28,95	29,00
Liras.....	—	31,45
Dólares.....	5,95	5,96
Escudos portugueses.....	—	—

Desde Avilés Conferencia de Ricardo Baeza

Esta tarde, a las siete y media, explicará una conferencia en la Escuela de Artes y Oficios el eminente escritor y ensayista don Ricardo Baeza, quien disertará acerca del tema "El transcendental problema del Teatro".

Dado el renombre de que viene precedido el señor Baeza, uno de los valores intelectuales de España más discutidos, es de esperar una conferencia interesante, que ha de llevar numeroso público a la Escuela de Artes y Oficios, por cuya tribuna han desfilado hasta ahora las figuras más salientes del saber patrio.

Las niñas desaparecidas Que no hubo cuevas!

EL MEDICO FORENSE Y EL INGENIERO KINDELAN

Madrid.—Esta mañana ha recibido el juez la visita del médico forense Pombo y el ingeniero Kindelan.

EN EL LUGAR DEL HALLAZGO

Por la tarde se constituyó el Juzgado en la calle de Cea Bermúdez, acompañado de los ingenieros geólogos, reconociendo los trabajos que allí se realizan.

En el mismo lugar el Juzgado tomó declaración a los guardias de Seguridad José Corral y Antonio Delda.

Varias mujeres, mientras se realizaban estas diligencias, no cesaron de gritar que nunca hubo cuevas en aquel lugar.

Tuvo que intervenir la policía, ordenando que se retiraran.

También declararon otros individuos. Unos dijeron que habían existido socavones y otros que jamás vieron cuevas.

A las cinco de la tarde terminaron las diligencias.

Al marchar el juez se le entregó un paquete con nuevos huesos.

Desde Carbayín

Restricciones en los gastos de «Hulleras del Rosellón»

Debido a la gran crisis porque atraviesa la industria minera, el Consejo de Administración, de acuerdo con la Dirección del grupo minero "Hulleras del Rosellón", acuerda implantar ciertas medidas restrictivas en el capítulo de gastos, y otras en el orden de los trabajos.

Así nos confirman que, en sus últimas reuniones, decidieron dejar sin efecto la retribución que mensualmente concedían a la Mutua de Socorros que los obreros del mismo tienen establecida en la misma Caja, administrada por representaciones de ambas partes; los alquileres de los empleados que se

STACION RELIGIOSA

EN LA CATEDRAL

Se celebró el domingo la solemnidad del día, habiendo a las nueve y media misa cantada, en la que ofició el canónigo señor Sanz Bazán, asistido de los beneficiados señores Fernández y Uriá.

Al Evangelio pronunció un elocuente sermón, comentando el del día el muy ilustre señor don Antonio Alonso Rodríguez, canónigo doctoral.

La capilla de la Catedral ejecutó muy bien una misa de Palestrina.

EN SAN ISIDORO

En el día del domingo dió principio en esta iglesia parroquial la novena en honor del glorioso Patriarca San José.

Todos los días, a las once, habrá misa solemne por la intención de sus devotos, que se indican a continuación: doña María Melero de Rojo, doña C. G. P., señora viuda de Quiroga, don Manuel A. Builla y señora, doña Azucena Frida, señora viuda de Menéndez, señora viuda venían abonando; la retribución de cien pesetas a la escuela particular de Candín y otras más.

En el orden de los trabajos se emplearán ciertas medidas, tales como en el exterior, grupo de mujeres, donde cinco de ellas pierden el jornal diario.

La situación va empeorando de una manera tremenda, y llevará, quién sabe hasta dónde, si las desfavorables circunstancias no cambian.

Grandes talleres mecánicos de Cantería y Marmolería

Campomanes, núm. 24—Teléfono 7-27—OVIEDO

CONSTRUCCIONES DE OBRAS POR CONTRATO Y ADMINISTRACION

Estructuras de Mármol y Cantería para chopeados de Fachadas

MARMOLRES DE TODOS LOS COLORES CATALOGOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

GRAN LIQUIDACION

GRANDES DESCUENTOS

Por retirarse del negocio su dueño, liquida todas sus existencias de alhajas de oro, platino y brillantes de positivo valor, relojes de todas marcas y objetos de plata de ley.

Relojes de pared estilo moderno; gran sonería, 8 campanas Carrillón, desde 155 pesetas en adelante.

Relojitos pulsera señora, oro de ley 18 kilates, rectangulares con toda garantía, desde 38 pesetas.

Para caballero, de níquel y plata, desde 18,50 pesetas. En oro de ley, desde 60 pesetas.

En la JOYERIA DE BARROS

"NUEVA SUIZA" Cimadevilla, 14 OVIEDO Teléfono 388

da de Suárez y doña Enriqueta del Rosal de Lantero.

Después de la misa se rezará la novena.

Los devotos que deseen honrar al glorioso Patriarca durante la novena con el Santo Sacrificio de la Misa, deberán pasar por la Sacristía, con la debida antelación, para indicar día y hora, sobre todo el de la fiesta.

EN EL CIRCULO CATOLICO DE OBREROS DE OVIEDO

Con motivo de la fiesta de su Patrono San José, los días 15, 16 y 17 habrá ejercicios de preparación para la misa, a las siete de la tarde,



VAPORES: «Pepin», 600 toneladas de carga.—«Guillermo Schultz» 370 idem.—«Antonio de Sotomayor», 3.000 idem.—«Antonio López», 4.000 idem.

Flotamentos.—Consiguencias.—AGENTES DE LAS SOCIEDADES

«Industrial Asturiana de Santa Bárbara», «La Manjoya», «Santa Bárbara», «Cayés», «Sociedad General de Industria y Comercio», «Sociedad General del Ferrocarril Vasco Asturiano», Compañía del vapor «NEUROD».

Casa en San Esteban de Pravia.—Telegramas: CASOCOBOS

Casa principal, AVILES Telegramas y telefonemas: «CASOCOBOS»—AVILES

La correspondencia Ramón Caso de los Cobos-Avilés el Director-Gerente:

en el salón del Círculo, dirigiendo la palabra a los socios y alumnos de las Escuelas Nocturnas, el muy ilustre señor canónigo doctoral don Antonio Alonso Rodríguez.

El día 18, a las siete de la tarde, confesión en los salones del Círculo, donde habrá suficiente número de señores sacerdotes.

El día 19, a las ocho, celebrará

nisa de comunión en la capilla del Rey Casto el muy ilustre señor cardinal, don José Cuesta, terminada la cual pagarán los socios y alumnos al Círculo, para desayunar.

SANTORAL

Día 14.—Miércoles.— Santos Pedro, Afrodisio, Eutiquio, Patricio y compañeros mártires, y Matilde, reina. (Hoy es día de ayuno.)

Ecos del Magisterio

Sección administrativa Don Manuel Gómez Barco, maestro del segundo distrito de Vi-

Compañía de Navegación Vasco-Asturiana

llaviciosa, interesa se le extienda diligencia de maestro de Sección.

También fué nombrado en propiedad para desempeñar la Escuela de San Feliz, en Luarca, don Juan Sánchez Nuño.

La directora de la Normal de Oviedo remite título de maestra de primera enseñanza para su entrega a doña María Luisa Fernández Rodríguez.

El Alcalde de Quirós devuelve oficio para doña Eustaquia Ortiz Torre, maestra que fué de Casares, por no residir ya en el pueblo.

La Dirección general ha aprobado la permuta solicitada por don Santiago Ron Valledor, maestro de Godella, y don Casimiro Muñoz Balbuena, de Salave, ambas Escuelas de esta provincia.

También aprobó la permuta solicitada por doña Margarita Gallego Cerrón, maestra de Sama de Langreo, y doña María Vigil Suárez, de Cedeira (La Coruña).

Con fecha 12 del actual ha comenzado a hacer uso de la licencia de treinta días que fué concedida a la maestra de esta capital doña María del Rosario Sánchez Ibarra.

Ha sido nombrado maestro propietario de la Escuela de Asturias, en Tineo, don Federico Blanco Alonso.

Una nota del presidente de Consejo de Administración

Bilbao.—El presidente del Consejo de administración de la Compañía minera a que pertenecen las minas de Afrau ha enviado una nota a los periódicos desmintiendo las noticias referentes a los trabajos que se efectúan en dichas minas.

Lamenta la publicación de la noticia.

BANCO DE OVIEDO

(Fundado por las Bancas Masaveu y Campomanes y Manuel Galcoya y Hermano)

CAPITAL 30 millones de pesetas

DOMICILIO SOCIAL Plaza de la Constitución, 7 y 8 OVIEDO

SUCURSALES: Arriondas, Cangas de Onís, Grado, Infesta, Mieres, Navia, Pola de Allande, Pola de Lena, Pravia, Salas, Sama de Langreo, Tineo, Vegadeo

Ejecución de toda clase de operaciones realizables en BANCA, BOLSA y CAMBIO

Consignaciones a vencimiento fijo con interés de 3 y medio por 100 a 6 meses 4 » 100 a 1 año

Gajas de Alquiler Gaja de Ahorros interés 3 por 100 anual capitalizable por semestres. Reintegros a la vista

Dirección telegráfica: BANCO OVIEDO

El Depurativo Richelet
Cura todas las enfermedades de la Piel.

Granos, Rojecas, Comezones, Sarpullidos, Acnès, Herpes Eczema, Diviesos, Forunculos, Prurigos, impetigos Soriasis, Sycosis, Eritema, etc., etc.

Así como todos los accidentes artríticos y sífilíticos

LOS DEPORTES EN ASTURIAS

Los ovetenses dieron pruebas de sus sentimientos de piedad acudiendo al entierro del deportista gallego

DEL MOMENTO

Infinitas gracias, emperador de la nigromancia

Nuestro agradecimiento al ilustre crítico deportivo de "El Debatido" es tan profundo como sincero. Mil gracias! "Karaj", pecáramos de ingratos si no rindiéramos pleitesía a su aguda y fina penetración y sabiduría excelsa. Sus pronósticos, a veces tan pintorescos como los del Calendario Zaragozano, del tan reputado don Mariano, son la "mas-cota" del Real Oviedo. ¡Gracias mil otra vez!

Puestos en el plan de telegrafiarle—al igual que hicieron unos cuantos deportistas ovetenses, heridos en lo íntimo, por "lo poco en que tiene usted" al Club campeón de Asturias—lo haríamos, no como ellos para restregarle por las mejillas las narices—sus ruidosas intenciones en el peligroso y desacreditado oficio de "nigromante". Muy por el contrario, nuestro telegrama, sería de cordialísima felicitación, de respeto fervoroso, invocando al precioso fuera, sus más caros afectos, para que no se "raje" y abandone su maná de bucar en lo ignoto, y nos adelante sin titubeos ni vacilaciones el resultado del partido Celta-Oviedo, en Coya.

Por los sagrados clavos del Divino Redentor, señor "Karaj", no se olvide de lanzar su pronóstico favorable al Celta. Por su "salustia" no haga el pronóstico a favor del campeón asturiano—solo el pensarlo nos aterra—que si le ocurre esta "humorada", más, tenemos la "absoluta seguridad" de que el Real Oviedo ni las "huele" en Coya.

El «bueno de Santiago»

En "La Voz de Galicia", de La Coruña—donde tiene su cuna y asiento el campeón de Galicia—, el miércoles 22 del pasado mes de Febrero, "se explicaba" el cronista deportivo que se firma "Santiago", "de esta guisa":

"El Oviedo se ha desquitado el domingo con un indenfeso contrincante. (Se refería al Racing de Sama.) ¡No sería mejor que guardase sus bravatas para otros días!"

Aunque tarde, protestamos con nombre del subcampeón asturiano, por el despectivo juicio que forma el "bueno de Santiago" sobre la potencia deportiva de nuestro se-

gundo representante. No debía de haber olvidado "Santiago" que el Racing Langreano "pudo" en Sama haber infligido una bella derrota al campeón gallego, de no haber eliminado del campo a los cinco minutos de juego, de resultados de una desgraciada patada de un jugador gallego, al delantero centro raciguista. ¡Acuérdese de aquél "desconcertante desconcierto" del equipo gallego, que anduvo de cabeza y sin "ver una" en toda la primera tanda!

En cuanto a lo de las "bravatas", ya habrá visto el "bueno de Santiago" que "se hace lo que se puede". Frente a un equipo de "tanto peso" como su Deportivo de La Coruña, el Real Oviedo, arrastrando el handicap de Chuché—la maravillosa máquina de centrar a goal—ha infligido una copiosa y acia derrota al once de Riazor. Los 4 a 1 "su campeón gallego" son la mejor prueba de que aquí no nos alimentamos con "bravatas" y la más elocuente razón de que sus "sanos y afinados consejos", ha sido bendidos muy en cuenta y tomados al pie de la letra.

Y hasta una "Santiaguina..."

El Real Oviedo

El campeón asturiano, el equipo tan combatido y cultunado, no solo por sus enemigos de fuera, sino también por los "celosos ambozados de dentro", marcha magnífico y espléndido por la dorada senda de los triunfos, y se ha colocado en el campeonato de España a la cabeza de su grupo. Su paso a las semifinales es casi un hecho.

Ahorremos un incienso que hoy no necesita nuestro campeón, para cuando la adversidad o la envidia—que hoy se esconde avergonzada esperando un "tropiezo"—pretenda herirle otra vez a mansalva... Entonces, nuestra pluma será la de siempre; lanza o espada, pero nunca egrimida sin razón, ni envainada sin honor.

Mientras tanto tengamos fe y confianza en un mañana que se presenta diáfano y risueño...

Franquezas.

El entierro del deportista gallego

Ayer, a medio día, fueron trasladados al cementerio del Salvador los restos mortales de don José Pérez

Gómez, deportista gallego que halló muerte repentina en esta ciudad en las primeras horas del pasado lunes.

A pesar de lo intempestivo de la hora, acompañó el cadáver a la última morada una grandiosa manifestación de duelo, en la que estaban representadas todas las clases sociales.

Autoridades, prensa local, la directiva del Real Oviedo F. C., con todos los jugadores del primer equipo y reservas, y una cuantiosa representación de aficionados ovetenses se arrecimaron en este homenaje póstumo aportando una solemnidad grandiosa.

Sobre la carroza fúnebre iba colgada una preciosa corona enviada por el equipo campeón de Asturias, de la que pendían unas cintas con cariñosas dedicatorias.

Se formó el duelo de autoridades con el alcalde de Oviedo don Manuel Gutiérrez, y los concejales don Alfredo Figaredo y don Marellino Fernández; otro del Real Oviedo formado por don Carlos Tartiere, don Pedro Miñor, don Germán Sánchez y don Francisco Martínez, y en el de familia figuraba don Luis Pérez Gómez, hermano del fallecido y los amigos don Ariuro de Paz, don José Ramón García y don Miguel Sánchez.

Hasta el cementerio acompañaron el cadáver, además de los familiares, algunos representantes del Oviedo y no pocos aficionados.

Reiteramos nuestro más sentido pésame a la viuda e hijos del desventurado deportista, y atentamente pedimos al lector tenga presente en sus oraciones el alma de don Jo-

sé Pérez Gómez (que en paz descanse).

AGRADECIMIENTO

Don Luis Pérez Gómez, en nombre de todos los familiares, nos pidió reiteradamente hagamos público desde LA VOZ DE ASTURIAS su agradecimiento más sincero por las atenciones y consuelos que en horas tan tristes les ha concedido el pueblo de Oviedo, muestras éstas de sentimiento que llevan grabadas en lo más íntimo de su corazón.

También nos pidió hicieramos público lo muy reconocidos que marchan a Galicia del Real Oviedo; de los dueños de la casa Sres. de Arduira, y de la afición de la capital de Asturias, que ha tenido con el fallecido un gesto gallardo y de ejemplar nobleza de lo más digno y de lo más humano.

Al propio alcalde de Oviedo, señor Gutiérrez, han hecho público su gratitud al pueblo ovetense los familiares de don José Pérez Gómez (que en paz descanse).

Moncho.

CONVOCATORIA

Se ruega a los jugadores del Club Deportivo Rayu (primer equipo y reserva) estén hoy, miércoles, a las siete y media de la tarde, en el Paseo del Dombé, para tratar de asuntos de importancia para la sociedad.—La Directiva.

EN TRUBIA

Un gran partido para el domingo

Los aficionados de nuestra localidad están satisfechos de los señores que componen la Junta Di-

rectiva de nuestra primera Sociedad deportiva Juvencia F. C., porque han trabajado sin descanso para que el domingo próximo nos visite el notable equipo Athlétic Club de Lugones, cuyas negociaciones han tenido desde luego excelente resultado.

El domingo, pues, en nuestro campo de Quintana, y hora de las tres y media de la tarde, se celebrará el mejor encuentro de la temporada, Athlétic de Lugones y Juvencia. Me parece que es un plato fuerte, y desde luego, en esta localidad es esperado el partido con extraordinario interés, que está justificado si tenemos en cuenta que el Athlétic de Lugones fué siempre quien nos venció en el campeonato, y, por tanto, quien echó por tierra siempre las aspiraciones de los trubiectos.

El encuentro será, desde luego, arbitrado por un aficionado de Lugones, medida que creemos acertada para que exista imparcialidad, y al cambio de visita, o sea cuando el Juvencia se desplace a Lugones, que será al domingo siguiente, el partido será arbitrado por un trubiecto.

Esperamos de todos los aficionados locales guarden toda clase de consideraciones a nuestros visitantes, pues las reseñas pausadas y que solamente fueron producidas por un excesivo cariño al Club, deben ser olvidadas, ya que de esta forma existirá siempre el cariño entre pueblos que en todo momento deben de ir unidos.

Los aficionados trubiectos deben darse prisa a organizar sus entradas si quieren presenciar este encuentro, tan interesante y emocionante como resultará el del domingo.

En días sucesivos continuaremos comentando este partido.

EN TURON

Frente al campeonato

Próxima la fecha del campeonato de segunda categoría de la serie B, en que nuestro Deportivo tiene que reñir varios partidos con equipos de innegable valía, una fuerza de sinceridad nos obliga a declarar que no podremos llevar a él con el franco optimismo del año pasado, en que nuestro Club, convenientemente entrenado y plétórico de entusiasmo, se complacía en desafiar, serenos y confiados los más rudos encuentros, sin que en ningún momento se viera desmayar por parte de ninguno de sus componentes, el ardor que les llevó hasta la cumbre de la victoria, sin un revés en todo su "record", que batieron como no recordamos otro en campeonatos de Asturias de ninguna categoría.

Pero hoy, las condiciones en que desgraciadamente se encuentra nuestro equipo, son muy otras.

Desde el último partido jugado con el Sporting de Santo Domingo, contamos con la baja de cuatro excelentes jugadores, castigados por la Directiva, cuyo castigo comprendió todo el tiempo que lleva de duración el campeonato. La baja de estos elementos es bien lamentable, y se deja ver bien a las claras en los partidos que desde entonces se vienen celebrando a manera de entrenamiento. Pero no es esto lo peor. Lo verdaderamente sensible es que la afición trubiecta se cansa

de ver derrotas en su propio campo, con equipos que sin estarles ninguno de sus méritos, están reconocidos como inferiores al nuestro.

No será yo quien me atreva a discutir la razón del castigo impuesto por la Directiva del Club (considero a ésta lo suficiente capacitada para tomar estas y otras medidas que repercutan en beneficio del mismo); pero en esta ocasión, y haciéndome intérprete del pensamiento unánime de la afición futbolística, voy a permitirme hacer un llamamiento a esa—para mi dignísima Directiva—en demanda de que se levante el correctivo impuesto a esos valientes equipos, que tantas tardes afortunadas han alcanzado para su Club, al que en la pasada jornada, a fuerza de valentía y entusiasmo, han sabido elevar a la suprema categoría de campeón.

Piense sobre esto serenamente la Junta Directiva y reflexione que la enmienda de dichos jugadores por la falta que hayan podido cometer, lo mismo puede venir ahora que cumpliendo íntegro el castigo, es más, yo entiendo que si el campeonato transcurre sin la valiosa cooperación de los castigados, al volver éstos al campo lo harán indefectiblemente carentes de facultades morales, sin bríos, sin tares, exentos en absoluto de esa fe ciega que siempre supieron poner en la defensa del prestigioso Deportivo del pueblo, que hoy los reclama en sus respectivos puestos.

Soy el primero en reconocer que por parte de los jugadores se debe disciplina y acatamiento a las órdenes de sus directivos, que para eso lo son; pero en circunstancias excepcionales, en que la manifiesta parcialidad de un árbitro impulsó a aquellos a salirse de sus casillas, una mala respuesta o una desobediencia no puede tener la importancia que pudiera darse en otro caso, en que sin motivos, quedara probada la mala intención del que la cometiera.

Si para castigar han contado de antemano con el voto unánime de la junta general, tengan en cuenta que hoy, para dar por finalizado el castigo les acompañará igualmente el asentimiento de aquellos mismos votos y de la afición en general.

No olviden que el próximo domingo nuestro equipo tendrá que librar el primer encuentro con el notabilísimo Athlétic gijonés, y si hacerlo en nuestro campo, el Deportivo necesita los dos primeros puntos de la jornada para afanzarse y darle aliento, que sabrán conservar hasta el final.

Sinceramente confiamos en que los señores directivos sabrán una vez más obrar en justicia, abriendo las puertas del campo a estos notables elementos para que, a partir del domingo vuelvan a la palestra a conquistar nuevos triunfos, que sumarán a los muchos que llevan conquistados.

La afición se lo agradecerá y el Club ganancia mucho con ella.

CASO

Pastillas Vichy-Etat

a base de Sal Vichy-Etat, curan los dolores digestivos, los dolores de estómago, las afecciones de los fumadores, etc. captan el aliento, calman la tos, etc.



Modelos desde 9.000 pesetas EXCLUSIVA GARAGE BLANCO Oviedo - Teléfono 8-15

CESAR LÓPEZ JOYERÍA Y RELOJERÍA TALLER DE REPARACIONES EN ALHAJAS Y RELOJES Ramón y Cajal, 6 - OVIEDO

E. GRANDE DEL RIEGO Médico especialista de huesos y articulaciones. Diagnósticos y tratamientos por rayos X y Radium. Diermia, electricidad, Luz ultravioleta. Horas de consulta: 10 a 12 y 3 a 5. Torenó, 15. «Sanatorio Getino». Teléfono, 11-21. Oviedo

Leopoldo Escobedo Especialista en enfermedades de la Piel, Secretas y vía de la Orina Rayos ultra-violeta Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5-Festivos de 10 a 1 Uria, 18.-Oviedo.-Teléfono 8-78

Nicolás Pérez Ex-Director Médico del Dispensario Antituberculoso A. BUYLEA. Especialista en las enfermedades del corazón y de los pulmones Rayos X Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5 Uria, 60, principal.-Teléfono 11-30 OVIEDO

ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES Sanatorio 'Santa Rita' Del médico especialista Laureano Sánchez, 16 años de práctica. Consulta diaria de 11 a 1 y de 3 a 6.-Colloto. Tel. 7-78.

Doctor E. Macías de Torres GINECÓLOGO DEL HOSPITAL PROVINCIAL Especialista en Matriz y Partos CIMADEVILLA, 19, 1.º-OVIEDO Teléfono 600

Doctor G. Robles Especialista en enfermedades de la Matriz (Diermia, Rayos Ultravioleta) y demás medios modernos y su Cirugía, Partos, trastornos del embarazo, abortos repetidos y Cirugía general. Prácticas todos los años en los Hospitales de Madrid y capitales de Francia, Suiza, Bélgica, Inglaterra, Austria y Alemania. URIA, 21.-Tel.º 12-24.-Oviedo

J. González Branda Especialista en garganta nariz y oídos de la clínica del doctor Tapia.-Consulta de 10 a 1 Independencia, 34. - Oviedo

PROFESIONALES CLINICA ODONTOLÓGICA Dtr. Fernando Muñiz Toca ODONTÓLOGO DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES Plaza de la Escandalaria (entrada por Argüelles, 39) TELÉFONO 9-74.-CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 4 A 7

ALVARO CIENFUEGOS MÉDICO DENTISTA Consulta de 10 a 1 y de 3 y media a 7.- Los lunes gratuita, a las 7 de la tarde CALLE DE CIFUERO M. VIGIL (ANTES LUNA), 5.-Teléfono 550

GABINETE ELECTRO-DENTAL MANUEL VILLATE MÉDICO ODONTÓLOGO CONSULTA DE NUEVE A UNA Y DE TRES A SEIS Jovellanos, 8, 1.º duplicado (FRENTE ESTACION VASCO)

Aurelio M. Romero MÉDICO-DENTISTA Plaza de la Escandalaria, 2 OVIEDO

Julio R. Fontán Especialista Estómago Intestino e hígado. De 10-12 y 2-4. Teléfono 10-88.-URIA, 23, 2.º OVIEDO

Guillermo López Médico por oposición del «Dispensario antituberculoso» Especialista en enfermedades de la Piel, Venéreas y Sifilíticas. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. P. Ayuntamiento, 9.-Teléfono 6-15 Los jueves, a las 7, consulta gratuita en el Dispensario

Consultorio de enfermedades mentales, nervios y piel Rodríguez San Pedro URIA, 72.- OVIEDO Horas de 11 a 2

G. Tuerpo Muñiz Especialista en enfermedades del corazón y pulmones. De las Clínicas de Madrid. Horas de consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5.-Calle del Peso, 12.-Teléfono 78.-Oviedo.

Dr. Miranda Especialista en enfermedades del corazón y pulmones. Ex-profesor de dichas enfermedades en el Instituto Rubio y en el Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid. URIA, 72, 2.º-OVIEDO -Tel. 10-25 Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 5 excepto los viernes

Dr. Alberto González Especialista en enfermedades de la Piel y Secretas, de las Clínicas de los doctores Aza y S. Covisa, en el Hospital de San Juan de Dios, de Madrid. Horas de consulta: De 10 a 12 y de 4 a 6; días festivos de 10 a 12. Santa Clara, 24, 2.º. Oviedo. Teléfono 199.

Evaristo M. Radio CIRUJANO-DENTISTA San Francisco, 13, 2.º-Oviedo Horas de consulta: de 9 a 1 y de 3 a 7

Dr. Valdivares Vega Laboratorio biológico. Diplomado del Instituto Alfonso XIII y autorizado expresamente por este Centro para el tratamiento de la rabiola en esta provincia. Bacteriología, autovacunas Wassermann, análisis de sangre, orina, etc. Plaza del General Ordóñez (Escandalaria), 2, principal Teléfono 3-15, Oviedo

José Fernández González Especialista en enfermedades NERVIOSAS Y MENTALES del Hospital provincial de Madrid y Sanatorio Psiquiátrico de San José de Ciempozuelos Consulta de 10 a 1 y 3 a 5 URIA, 60, 2.º Teléfono 3-47

DE TEATROS

“Los caballitos de madera”

Contrasta esta obra con el resto del repertorio que lleva Irene López Heredia. No porque sea un desatino, ni mucho menos; sino porque es una comedia floja, sin más interés que el de la interpretación, que, como siempre, fué afortunadísima.

Dígame si no, cómo se salvarían situaciones de escaso diálogo (el arreglo de la habitación en el primer acto, las zalamerías filiales del segundo, etc.) si no fuera por esa gran animadora, esa gran actriz que como un modelador da relieve a cuanto toca.

La comedia es una de tantas cuya traducción no se explica, porque no aporta nada ni llena nada. Claro es que entre un repertorio banal, como el que suelen llevar Compañías de tres al cuarto, está muy bien. Junto a las cosas de Muñoz Seca, por ejemplo, “Los caballitos de madera” son incluso espirituales. Junto a todo lo demás que trae Irene López Heredia, tan elevado, tan humano y selecto, la comedia de Antoine y Levy, tiene todos los ribetes de un vodevil sin originalidad ni asidero.

Pero el trío López Heredia, Vico y Espantaleón es capaz de galvanizar un cadáver. Sin el prodigio de gracia personal que los tres derrocharon, la comedia pudo pasar libre de protesta, aunque sin entusiasmo. La movilidad genial de la actriz eminente, la sobriedad elocuente y fina del galán, la gracia y la naturalidad insustituibles del formidable Espantaleón, sin olvidar a la señora Victorero en su breve papel y a Mora en el suyo, fueron estímulos suficientes para que la obra se oyera sin pena hasta su término.

Añadamos que la niña Anita Espantaleón, que no desmentirá su prosapia, hizo un ángel encantador y dijo sus parlamentos con graciosa desenvoltura.

“EL AMOR BRUJO”, EN PARIS

En la Opera Cómica se ha estrenado este ballet de Manuel de Falla. El éxito obtenido ha sido algo apoteósico. La Prensa francesa, tan remisa generalmente en la valoración justa de nuestras obras de arte, ha desbordado su entusiasmo ante la partitura de Falla.

“El amor brujo”, dice Le Journal, es una obra maestra que merece quedar eternamente como repertorio de la Opera Cómica.

Esa música, añade, resume el alma ardiente, nerviosa y nostálgica de España. Es música oriental, vacunada

por la sensibilidad de occidente; es música rusa... sin nada de Rusia. Todo es español, de autenticidad indiscutible, aunque el parentesco con el Norte es estrecho.

Después habla de la Argentina (Antonia Mercé), que ha producido una impresión escalofriante. Fuera de la Pawlova, con la cual sólo es comparable, no hay mujer en el mundo que sepa como ella los profundos misterios de la danza.

Es preciso haber visto a la Argentina, dice Le Journal, en la “Danza del espanto” y en la del “Fuego”, para saber hasta dónde llega la elocuente y conmovedora belleza de una estilización artística. Jamás ninguna danzarina, a excepción tal vez de la Pawlova, ha demostrado mejor en qué consiste el milagro de la danza. Su gesto fué la música visible.

Celebramos el extraordinario éxito de Falla, que tantas simpatías tiene en Oviedo desde que vino a nuestra Filarmónica para darnos un concierto de su propia música.

BRADOMIN.

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE

Se acometerán las obras de saneamiento de los terrenos que ocupará el Instituto de Puericultura y las de la Plaza circular General Primo de Rivera

Así que el señor alcalde regresó del entierro del deportista coruñés de que en otro lugar hacemos mención, recibió a los periodistas.

Sobre la mesa tenía el presupuesto de las obras para el saneamiento de los terrenos que en la calle del general Elorza ha de ocupar el Instituto de Puericultura, del que tanto se viene hablando y aún no sabemos cuando se habrá de comenzar.

Las obras son importantes, pues se recogerán todas las aguas que por él cruzan y se encauzarán hasta el colector principal de la calle del General Elorza, en cuyo sitio cuenta la Gota de Leche con terrenos de su propiedad para el Instituto de Puericultura que se persigue para completar la obra social en favor del niño.

El señor alcalde nos anunció que pronto darían comienzo las obras de saneamiento de que acabamos de hablar.

Otro proyecto excelente tenía también sobre la mesa el señor alcalde: el de la plaza circular de la misma calle del General Elorza, recientemente denominada por el Ayuntamiento plaza del General Primo de Rivera.

Ha comenzado la repoblación forestal en la zona oriental

LA REPOBLACION FORESTAL

Como sabe el lector, la Diputación provincial acordó iniciar su plan de repoblación forestal, comenzando los trabajos por la zona oriental, que comprende, por ahora, desde Colunga a Llanes.

La labor ha comenzado, y, a tal objeto, ya se encuentran trabajando en el concejo de Llanes el ingeniero jefe de Montes don Agustín Forno y el ingeniero designado por la Diputación don Diego Terreiro.

Como justificando el por qué de designar en primer lugar la zona oriental, se nos dice obedece a hallarse los montes o terrenos a repoblar próximos a la línea férrea llamada del Cantábrico y a disponerse por otra parte de más fáciles vías de comunicación para la extracción de los productos maderables. Todo ello se indica ya en la Memoria aprobada

de, que tan buena acogida tuvo por el Gobierno.

SUBASTA DE LAS OBRAS DEL PABELLON PARA ESTABLOS

Se ha señalado el día 14 del próximo mes de Abril para la celebración de la subasta de las obras del pabellón de empleados y de los establos para instalar en terrenos de La Cadellada la gran parada central, en que han de establecerse los toros sementales, así como las vacas importadas últimamente de Suiza, cuya leche debe dedicarse a surtir los establecimientos benéficos de la capital, librándose la administración provincial de intermediarios.

Por los obreros parados ¿Se retira el auxilio del Gobierno?

Llega hasta nosotros la noticia de que en la Junta de Socorros a los obreros parados se había recibido un telegrama del Gobierno dando cuenta de verse obligado éste a suspender el auxilio económico que desde Diciembre venía prestando.

No hemos podido confirmar la noticia, pero de ser cierta tenemos que lamentarnos de esta determinación por cuanto que la Junta se verá obligada a suspender también el socorro a los obreros parados en todo Asturias, cuyo número, por desgracia, no decrece, lo cual hace más necesaria la ayuda de los que pueden.

Un robo importante Gestiones para el descubrimiento de los autores

Desde hace días se viene siguiendo la pista de un importante robo de alhajas cometido en esta capital.

El asunto había sido puesto en manos del capitán Doval, tan conocido por sus habilidades policíacas, y éste no cesa en su investigación hasta descubrir los autores.

Ayer hemos visto en Oviedo al señor Doval con varios números del mismo cuerpo benemérito y parece ser que esta visita está relacionada con el descubrimiento en el Monte de Piedad de varias de estas alhajas, habiéndose efectuado la detención de un individuo, sobre el que recaen sospechas; y se continúan las gestiones hasta recuperar las restantes papeletas de las pignoraciones hechas.

encuentran los planos de ensanche de la ciudad, las habilitaciones de crédito para el presupuesto extraordinario a base de las 210.000 pesetas del superavit.

COMUNICACIONES

A don Ceferino González, se le dá traslado de un oficio del señor ingeniero jefe de Minas por el que devuelve el expediente incoado sobre licencia para explotar un arenero en Santa Marina de Piedramuelle, por no haber constituido el depósito de los gastos que habría de ocasionar al personal facultativo.

A don Manuel Fuentes Cuesta, se le comunica que ha sido autorizado para construir una casa de planta baja en Limanes (Colloto).

A don Adolfo Alvarez, se le dice que ha sido autorizado para construir un tendejón en Villamar (San C'audio).

A don Luis Fernández Huerta, se le dice que no se le puede autorizar para construir una casa en La Mortera, de Olloniego, en tanto no presenten los planos firmados por un facultativo.

Al alcalde de barrio de San Juan de Priorio, se le ordena que convoque a sextaferia para el arreglo de los caminos de dicha parroquia.

INSTANCIAS INGRESADAS De don Ricardo Juan Nogales, para colocar una lápida en la sepultura de segunda clase del cementerio del Salvador.

De doña Encarnación Alvarez González, para tomar en arriendo el puesto número 17 de la Plaza de los Trascorales.

De don Graciano Bastián Cuébara, para trasladar la peluquería de la calle de Altamirano a la de San Antonio.

Este número ha sido visado por la previa censura.

IMPRESIONES DE UN VIAJERO

TRENES INTERNACIONALES PARIS-VEVEY

PUNTOS DE VISTA

Hemos pasado dos, tres días en París. París cambia rápidamente de fisonomía ante los ojos del forastero que lo visita con alguna frecuencia. No es el cambio de su ordenación material impresionando de modo directo a los sentidos; es la diferencia que percibe nuestra fina sensibilidad, nuestro aliento íntimo, la que aquí se refiere. Acaso debamos reconocer la evolución, hacia un carácter antiuniversal, por lo menos en sus proporciones externas—de la capital francesa donde la hostilidad hacia el extranjero va extremando sus formas. Nos hablaban—somos demasiado jóvenes para haberlo visto con capacidad de enseñanza—nos hablaban de un París centro común de no importa qué nacional, país cosmopolita en el justo sentido de la palabra; entendemos decir, cosmopolita de sentimientos. Era esto antes de la guerra, de la gran guerra. Después hemos podido hacer nuestra experiencia cuyos resultados son ciertamente poco alentadores. París, el París de las grandes masas, va disminuyendo su alcance de acción radial para encerrarse en conclusiones mezquinamente localistas.

Ya apuntaba parecida observación un cronista americano muerto pocas semanas hace. Es de lamentar; y no la contradice el hecho de que cada vez pueda tropezarse mayor número de extranjeros por sus calles. Aparte de que influyen en ello circunstancias de todos conocidos, quizás sea precisamente ese afán humano que se precipita en su vida lo que prorrogue la peligrosa reacción.

Las minorías debieran encanar la corriente general de la opinión hacia un punto de vista más noble y más amplio que será ciertamente el suyo. Pareja tonalidad en la aristocracia del espíritu podría conducir serenamente al éxito, la opinión no estando constituida sino por una superposición de minorías.

La mañana—una mañana hermosa, tan frecuentes en la capital francesa—nos encuentra en la estación de París-Lyon-Mediterranée ante uno de los trenes que pasarán al confín suizo. Y en un coche que indica brevemente el destino de Saint-Maurice hemos tomado asiento.

No se recela una descripción de viaje con toda la monotonía que hoy les caracteriza. Si quiero indicar que desde el punto mismo de Vallorbe (primera villa suiza que nos recibe viniendo de París por Dijon) todo el manejo de la burocracia oficial tiende a dejarnos libres de las incómodas, menudas presiones que hasta ahora nos habían atormentado. Esta observación la repetirá más tarde el viajero durante el curso de su estancia en Suiza. Nada nuevo va a descubrir con ello, pero—como siempre—la constatación personal le servirá de infantil complacencia y fuente que pueda animar sus posibles iniciativas.

Al caer de las veinte el revisor—sin previo requerimiento—nos anuncia la próxima llegada a Vevey.

He aquí la estación, pulcra, ordenada, tranquila; los mozos sonrientes y bien portados; el “chauffeur” que nos conduce amable hasta el punto de acudir a abrigarnos cuidadosamente en el interior del coche. Comienza uno a encontrar la estancia grata en estas ciudades donde hay tiempo para las menores atenciones. El atropello de la vida parisiense, que acabamos de dejar, nos trae la pesadilla del pobre extranjero, turista o no, lanzado como un balón de “rugby” de mano en mano en su incertidumbre y escaso conocimiento del medio que le obliga a contar con el auxilio ajeno. En Vevey apenas hemos llegado y ya vamos sintiéndonos penetrados del placer sencillo, cordial, que produce esta calma en las personas, esta sana hombría de bien en cuantos nos rodean.

Desde el voladizo del balcón abierto, en el hotel, a la torpe luz de las bujías artificiales esparcemos nuestra vista deseosa por el Léman turbidamente antorchado. Al fondo, casi en el lado opuesto, sólo con la imaginación divisado, el emplazamiento de Ginebra, cuna de Rousseau y reinado de Voltaire. Bajo nuestra mirada, Vevey, Clarens, que Jean-Jacques inmortalizó en “La Nouvelle Héloïse” ¿Cómo estos hombres, presos en el hechizo del lago, lleno de inefable calma, han podido odiarse tanto?

Jaime MASAVEU.

Vevey.

NOTAS CULTURALES

Las interesantes conferencias que se preparan

DON AUGUSTO Y DON CAMILO BARCIA

Entre las conferencias que se preparan por los Ateneos de Asturias y otros Centros culturales, figura la próxima actuación de los ilustres hermanos don Augusto y don Camilo Barcia, el notable publicista sobre cuestiones internacionales, y el insigne catedrático de la Universidad de Valladolid, que tan alto ha puesto el nombre de España en las Asambleas extranjeras.

En el Ateneo de Oviedo actuará seguramente el primero de los citados el día 16.

EL FOLKLORISTA MANGADA

Dos actos extraordinarios organizados por el Ateneo Popular, son las conferencias del afamado folclorista comandante don Julio Mangada, al cual acompaña un coro de señoritas para ilustrar sus enseñanzas sobre el folklore nacional y mundial.

Dichos conciertos y conferencias serán los días 18 y 19 en el Teatro Jovellanos, a las once y media de la mañana, y huelga decir que han de constituir sendos acontecimientos.

GERARDO DIEGO

El Orfeón Ovetense no quiere permanecer inactivo en esta renovación cultural y ha organizado un curso de conferencias, cuya inauguración ha sido encomendada a una personalidad tan relevante como Gerardo Diego.

En el joven maestro se reúnen las más singulares condiciones artísticas, y sobre todo, el delicado contraste de que no se sabe si es músico porque es poeta o si es poeta porque es músico.

El próximo sábado día 17 será la conferencia de Gerardo Diego sobre “Música infantil”, pero con el aliciente extraordinario de que el conferenciante tocará al piano, para ilustrar

su conferencia, un programa que ha de atraer a los más exagerados filarmónicos, el cual daremos a conocer mañana.

La conferencia de Gerardo Diego será una de las fechas memorables gracias a la iniciativa del Orfeón Ovetense.

DON RICARDO BAEZA

El renombrado crítico y admirable escritor don Ricardo Baeza, director artístico de la Compañía de Irene López Heredia, continúa sus conferencias en distintos Centros de la provincia, correspondiendo la de hoy a la Escuela de Bellas Artes de Avilés.

EN LA CORAL VETUSTA

También la reciente y ya triunfante Sociedad Coral “Vetusta” prepara un curso de conferencias, que inaugurará en breve.

BERTA SINGERMAN

Y por último, al celebrar esta actividad cultural, cuyos detalles hemos de comentar en números sucesivos y en la cual rivalizan noblemente todas las Sociedades, recogeremos el entusiasmo que reina en el ambiente con ocasión del próximo recital de la genial artista polaca Berta Singerman, cuya actuación en Oviedo y en el Ateneo Popular, se debe a la unión de todos los de Asturias, que han encontrado una fórmula para que los socios que lo deseen puedan acudir a escuchar a la inimitable artista.

El recital de Berta Singerman será después del día 20.

MONTES

Exclusiva de los encendedores DUNHILL

CIMADEVILLA, 34

DEL DIA GLOSARIO

Nada cito tanto en la vida como el dolor, ni es nadie tan franco en sus manifestaciones como el pueblo cuando se le deja manifestarse.

De esta suerte, Oviedo ha dado un alto ejemplo y ha confirmado cuanto precedimos en relación con ese doloroso percance de la muerte del afincado coruñés. De vez en vez, afortunadamente con la necesaria tardanza, suele producirse uno de estos casos que dan lugar a los crespones y que enturbian el espectáculo popular, entre los que el fútbol ocupa lugar preferente.

Así, la muerte de ese deportista y amigo dió lugar ayer a una de esas grandes manifestaciones de duelo que son más sinceras cuanto más espontáneas.

Y si al júbilo de Oviedo, después de la victoria, se unió la desgracia ajena, en este caso es como propia, ha servido, según decimos al comienzo, para mostrar el corazón de la afición, para reafirmar los lazos de afecto entre Coruña y Oviedo.

Personas de todas las clases sociales, se reunieron ayer con las autoridades al frente para rendir el último tributo de amistad a ese malogrado viajero que llegó desde Coruña para descansar definitivamente entre los nuestros.

Pasará el dolor como todo pasa, pero quedará trasado entre los dos paisajes semejantes de Galicia y Asturias, una rúbrica invisible que sella y comprime más los afectos, sin perjuicio de que luego, en el Stadio, luchan los colores de los Clubs y surgen esos gritos hijos de la pasión y hermanos del elocuente silencio de la gran manifestación de duelo de ayer.

En la Audiencia

Oposiciones a Notarías

El Tribunal ha declarado apto para pasar al segundo ejercicio al opositor número 66 don José Pérez Jofre Villegas, otorgándole en el primero 75 puntos.